



Naša Senica

INFORMAČNÝ MESAČNÍK MESTA SENICA

8

www.senica.sk

Ročník XXXX.

www.nasa.senica.sk

August 2017

číslo

Slovo na úvod

Vyvetrali ste si hlavu, povzniesli ste sa nad súčasnosťou? Leto bolo na takúto činnosť ako stvorené. To sú dva mesiace v roku, keď môžeme naozaj dokorán otvoriť ventil a vypustiť prebytočné napätie, tlak, stres a vypätie. Dokázali ste si nájsť čas pre seba, svoju rodinu či priateľov a vyraziť kamsi na spoločne prežité dni? Kde ste ich prežili, je jedno. Určite ste boli na rôznych miestach, kde ste mohli pri spoločných raňajkách za úsvitu, nekonečnom hraní kariet, rozprávaní historiek, aktivitách všetkého druhu, posedení v žiari končiaceho sa dňa prísť na iné myšlienky. Nastalo očakávané stíšenie? Možno mávnete rukou nad takou banalitou. Škoda, lebo v tom je ukryté to tajomstvo, ktoré človek dnešnej doby nechce poznať. Nechce vedieť, že zázrak nespočíva v umení lietať, ale zázrak je mať s kým chodiť po zemi a vychutnávať si každú chvíľu života. Moderné technológie nám pomáhajú mnohé veci robiť rýchlejšie a získavať čas. Náš problém je, že nadobudnutý čas nevieme využívať a iba ho zabíjame. Namiesto zmysluplných aktivít sa napríklad bojíme vypnúť mobil, neustále kontrolujeme či nám niekto píše, sledujeme facebook, reagujeme na niečie komentáre a vypisujeme tam svoje... Bez poznania skutočnosti. Reakcie sú často plné zlosti, nadávok, nenávisti a nepriateľstva. Toľko času stráveného pri mobile a ešte s veľkou dávkou agresivity nás predsa ochudobňuje, berie nám energiu a svet vlastným pričinením vidíme len v tmavých farbách. On taký vôbec nie je! Svet a život je ohromujúco krásny a farebný, je v ňom radosť aj smútok, láska aj šťastie. Objavili ste v lete zázrak?

Viera Barošková
vedúca redaktorka

Pred bránami vzdelania

V pondelok 4. septembra akoby sa začal iný život. Nový školský rok zaplnil ulice a do škôl kráčali stovky detí.

Štyri základné školy, materská škola a Základná umelecká škola, všetky v našej zriaďovateľskej pôsobnosti sa na školský rok 2017/18 zodpovedne pripravili, aby mohli plniť svoje poslanie, vzdelávať i vychovávať našu najmladšiu generáciu. Vzdelávanie možno prirovnať k tejto múdrosti: „Človek sa dostáva na najvyššiu priečku rebriku jedine tak, že vytrvalo vystupuje z jednej na druhú a odrazu má k dispozícii všetky možné sily a schopnosti.“ (Pokračovanie na str. 3)



Horúce, rozšantené, veselé, poznávajúce, cestovateľské, relaxujúce... a mnoho iných prívlastkov by si deti priradili k letným prázdninovým mesiacom. Leto zostáva už len v spomienkach. foto CVC

Stena slávy má šesť koliesok

Večer 17. augusta pribudli na Záhoráckej stene slávy pred Domom kultúry v Senici ďalšie dve ozubené kolieska s menami ľudí, ktorí svojím konaním ovplyvnili a zapadli do chodu dejín v našom meste, na Záhorí i v medzinárodnom meradle. Aj takýmto spôsobom si mesto Senica ctí a pripomína svojich rodákov.

Tentokrát sú nimi akademický maliar Ján Mudroch in memoriam a súčasný úspešný džokej a tréner koní Jaroslav Čiko Brečka. V mene svojho otca Jána Mudrocha sa na podujatí Nočná Senica, počas ktorého boli odhalené pamätne kolieska na stene slávy, zúčastnila maliarova dcéra Daria Marianiová – Mudrochová. Odhaleniu predchádzala prezentácia oboch ocenených osobností.

Ján Mudroch je popredný predstaviteľ významnej skupiny slovenských výtvarných umelcov Generácia 1909, ktorá dozrievala a nastupovala v posledných rokoch druhej svetovej vojny. Mudroch bol nielen vynikajúci maliar, kresliar, ale i pedagóg. Ján Mudroch, Seničan, bol mimoriadne činnorodý nielen vo vlastnej tvorbe maľba a kresba, ale má veľký podiel na vybudovaní základov výtvarného školstva na Slovensku aj výchove odborných pedagogických kádrov. (Pokračovanie na str. 2)

Nezabúdať na históriu a obeť vojny

Mesto Senica a Seničania si 28. augusta predpoludním pripomenuli 73. výročie Slovenského národného povstania najprv pri pamätnej tabuli na budove bývalej väznice na Štefánikovej ulici a potom pri soche Víťazstvo na Námestí oslobodenia.

Vypuknutie SNP patrí k najvýznamnejším dátumom a udalostiam v našej histórii, pretože našu krajinu postavilo na stranu víťazných mocností 2. svetovej vojny. Pri pamätnej tabuli tajomníčka Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov (OblV SZPB) Ľubica Krištofová pripomenula krutosti, ktoré sa vo vnútri budovy odohrávali a odkiaľ do Surovinského lesa odviezli na popravu neznámy počet antifasistov. Čestnú stráž na tomto mieste stáli členovia Klubu vojenskej histórie Záhorie (KVH), ktorí položili veniec v mene všetkých organizátorov pietnej spomienky Mesta Senica, OblV SZPB a KVH. Kyticu kvetov tu položila aj prvá tajomníčka Velyvyslanectva Ruskej federácie na Slovensku Natalia Mareeva.

Spomienková slávnosť pokračovala pri soche Víťazstvo na Námestí oslobodenia. Vence obetiam SNP tu položili okrem iných Mesto Senica,

(Pokračovanie na str. 3)

Z rokovania rady a zastupiteľstva

2. mimoriadne zasadnutie mestského zastupiteľstva v Senici zvolal primátor mesta Branislav Grimm na 27. júla. Hlavným dôvodom bolo prijatie a doplnenie uznesení mestského zastupiteľstva za účelom predkladania žiadostí o nenávratné finančné príspevky na projekty financované z prostriedkov EÚ a z rozpočtovej kapitoly Ministerstva vnútra SR, nakoľko výzvy a bližšie pokyny boli zverejnené až po rokovaní riadneho mestského zastupiteľstva v mesiaci jún 2017. Aj napriek dovolenkovému obdobiu bolo mestské zastupiteľstvo uznať schopné, bolo prítomných 22 z 25 poslancov.

Mestské zastupiteľstvo zobralo na vedomie:
- Zánik členstva Ing. Ivony Škvorcovej v komisii mládeže pri mestskom zastupiteľstve.

Mestské zastupiteľstvo zvolilo:

- Ing. Mareka Štítneho za člena komisie mládeže pri mestskom zastupiteľstve.

Mestské zastupiteľstvo schválilo:

- Zabezpečenie spolufinancovania projektu Česká cesta. Prioritou spoločného projektu cezhraničnej spolupráce mesta Senica a mesta Klobouky u Brna sú inves-

tie zamerané do zlepšenia technického stavu pamiatok kultúrneho dedičstva cezhraničného regiónu so zameraním na muzeálne expozície cezhraničného charakteru na historickú tému Česká cesta. Zo strany mesta Senice budú investície vložené do kompletnej rekonštrukcie Sokolovne a zo strany mesta Klobouky u Brna bude čiastočne rekonštruovaná časť krídla národnej kultúrnej pamiatky Klobouckého zámku, v ktorom sídli 100-ročné Mestské národopisné múzeum.

- **Zabezpečenie spolufinancovania projektu Kooperácia v oblasti vzdelávania v pohraničnom regióne.** Nadväzuje na predchádzajúce projekty zamerané na inovácie v oblasti vzdelávania nemeckého jazyka v materských a základných školách. Už v predchádzajúcich projektoch bola Senica hlavným cezhraničným partnerom a zatupovala 9 obcí okresu. Aktuálne Senica zastupuje 11 obcí a miest okresu Senica, hlavným partnerom a koordinátorom projektu je Úrad dolnorakúskej krajinkej vlády, odd. materské školy.

- **Zabezpečenie spolufinancovania projektu Nadobudnutie budovy DHZM Senica.**

Predloženým projektom sme reagovali na Výzvu číslo VII. Prezídia Hasičského a záchranného zboru 2017 na predkladanie

žiadostí o poskytnutie dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtovej kapitoly Ministerstva vnútra SR na nadobudnutie budovy pre hasičskú zbrojnicu od Rekreačných služieb mesta Senice na Tehelnej ul., nakoľko jestvujúca budova hasičskej zbrojnice na Hurbanovej ul. už nezodpovedá potrebám DHZM. Po nadobudnutí budovy pre účely zriadenia hasičskej zbrojnice na Tehelnej ul. sa budeme uchádzať o ďalšie prostriedky na následnú rekonštrukciu daného objektu na hasičskú zbrojnicu.

Mestské zastupiteľstvo stiahlo z rokovania:

- Návrhy dispozícií s majetkom, ktoré súviseli so stavebným zámerom Rezidencia Slnecnicová, ktoré boli zaradené na žiadosť investora do programu rokovania z dôvodov, aby sa neoddaľoval proces realizácie tohto zámeru, ktorého výsledkom má byť vznik ďalšej IBV za novým cintorínom a výstavba 26 rodinných domov, o ktoré je záujem zo strany verejnosti.

Nasledujúcu mestskú radu primátor zvolal na 5. septembra a mestské zastupiteľstvo na 21. septembra.

**JUDr. Katarína Vrlová
prednostka Mestského úradu**

Stena slávy...

(Dokončenie zo str. 1)

O tom, že si Seničania svojho rodáka neustále vážia i dnes, svedčí pomenovanie jeho menom ulice v časti Sotina – Mudrochova ulica, galérie - Záhorská galéria Jána Mudrocha a medzinárodnej súťažnej výstavy detskej výtvarnej tvorby Mudrochova paleta. Záhorská galéria Jána Mudrocha spravuje i zbierkové fondy maliara. V spolupráci so Základnou umeleckou školou v Senici organizuje od roku 1999 medzinárodnú súťažnú výstavu detskej tvorby Mudrochova paleta

Meno Jaroslava Čika Brečku je už navždy zapísané medzi najznámejšími osobnosťami slovenského turfu. V našom záhoráckom, slovenskom i medzinárodnom meradle jeho meno patrí k popredným džokejom a úspešným trénerom, ktorého uznávajú odborníci. Svojským štýlom a vtípom je populárny je aj medzi ostatnou verejnosťou. Šampión zo Záhoria je príkladom zužitkovania talentu, veľkej obetavosti, nezvyčajnej húževnatosti a mimoriadnej vôle siahať stále na nové a vyššie méty. Víťaz Veľkej pardubickej steeplechase, účastník Veľkej národnej v Liverpoolle, prvý v histórii slovenského turfu, ktorý s výrazným náskokom a ovládol šampionát tréne-

rov i jazdcov na prekážkach. K najvýraznejším úspechom Jaroslava Brečku možno pripísať tohtoročné víťazstvo na najprestížnejšom talianskom závodiisku v Merane v dostihu najvyššej svetovej kategórie Group 1 – prútené prekážky na 4 000 m pre 5-ročné a staršie kone. Ide o najväčší úspech slovenského koňa v histórii. Víťazstvo získala 7-ročná tmavá hnedka Meny Bay vo vlastníctve Victory Farm Viktora Blažeka a trénuje ju Jaroslav Čiko Brečka.



„Som rada, že v Senici spomínate na rodákov, osobnosti, ktoré odtiaľto vzišli. Dnešná ojedinelá slávnosť je pre mňa mimoriadne dojemná a som rada, že ste meno môjho otca dali na Záhorácku stenu slávy, hoci pocty sa mu dostalo aj pomenovaním ulice, Záhorskej galérie i medzi-

národnej výtvarnej súťaže Mudrochova paleta,“ povedala dcéra Daria Marianiová – Mudrochová, ktorá sa do Senice neustále a rada vracia. Džokej Jaroslav Čiko Brečka na pódiu prítomnému početnému obecnstvu prezradil pôvod svojej prezývky Čiko, ktorá sa zrodila ešte v ranom detstve v stajni na Poľnohospodárskom družstve Senica, kde sa už od malička rád chodieval pozeľať na koníky a v konskom sedle sedel skôr ako v školskej lavici. Netajil svoju radosť a úprimne sa poďakoval za poctu, ktorej sa mu dostalo. Na margo svojich cieľov povedal: „Mojim veľkým snom je znovu vyhrať Veľkú pardubickú. Už mám vyhladeného koňa, ktorý by to mohol dokázať.“

Prijemný letný teplý večer na Námestí oslobodenia spríjemňovalo unikátne saxofónové kvarteto Saxophone Syncopators, ktoré sa špecializuje najmä na autentickú interpretáciu hudobného žánru ragtime, melódií, ktoré poznáme z nemych filmov. Obecnstvo vďačne zatlieskalo Jánovi Mudrochovi in memoriam i jeho dcére Darie a taktiež Jaroslavovi Brečkovi, keď im primátor mesta Branislav Grimm odovzdával symbolické malé ozubené kolieska, ako pamiatku na Nočnú Senicu 2017.

**Viera Barošková
foto autorka**

Nezabúdať na históriu...

(Dokončenie zo str. 1)

Velvyslanectvo Ruskej federácie na Slovensku, Okresný úrad Senica, OblV SZPB, politické strany Smer-SD, SNS, SDKÚ, KSS, OZ Ľavicové Záhorie a podnik Arcelor.

Tajomníčka OblV SZPB Ľubica Krištofová v príhovore okrem iného zdôraznila, že pri pamätníku sme sa zišli tiež preto, aby sme demokratický svet uistili, že v našej spoločnosti nechceme trpieť prejavy fašizmu a násilia. „*Chceme zostať verní odkazu protifašistickej koalície, domáceho i zahraničného odboja, verní európskej tradícii protifašistického zápasu, lebo ona nás priviedla k demokratickej slovenskej štátnosti,*“ pripomenula na záver Ľubica Krištofová. Početné zhromaždenie občanov pozdravila aj Natalia Mareeva, ktorá vyzdvihla nielen hrdinstvo vojakov, partizánov a obyčajných ľudí v SNP, ale aj odvahu čeliť presile. Za dôležité označila nenechať zapadnúť prachom historickú pravdu a pamiatku na tých, ktorí za cenu svojich životov vzdorovali nacizmu.



Súčasťou pietnej slávnosti bol i prelet lietadla Záhoráckeho aeroklubu, ktorý takto vzdal úctu obetiam. Pilot Richard Záhumenský si za svoju ukážku vyslúžil aj potlesk prítomných.

V podvečer pokračovali spomienkové oslavy pri pamätníku SNP v prietržskej osade U Rehušov, kde sa rozohrela aj partizánska vatra. Súčasťou bola tiež statická expozícia Klubu vojenskej histórie Záhorie, kde si mohli návštevníci pozrieť výbavu vojakov z obdobia druhej svetovej vojny aj informačné banery s osudmi našich bojovníkov proti fašizmu. Slovenský zväz protifašistických bojovníkov so Záhorským osvetovým strediskom zároveň spoločne pripravili výstavu o histórii protifašistického hnutia v našom regióne, súčasťou bol aj Beh vďaky.

Viera Barošková
foto A. Berecová

Pred bránami...

(Dokončenie zo str. 1)

Tak je to aj s učiteľským povoláním, naprv treba trpezlivo naučiť písať prvé písmenká a číslice, čítať a potom postupne otvárať bránu vzdelania. Vítam našich 230 prváčikov a želám im, aby pomyselnú prvú priečku rebríka zvládli na výbornú a mohli nadšene kráčať vyššie. Ostatným 1710 žiakom prajem, aby učenie pre nich bolo radosťou, inšpiratívne a objavné, aby využili všetky možnosti, ktoré im naše školy cez rôzne projekty ponúkajú.

Údržba i nové projekty

Primátor mesta Senica Branislav Grimm, vedúci Spoločného školského úradu Peter Kovačič a Mária Výletová z finančného odd. MsÚ sa pred začiatkom školského roka 2017/18 zišli s riaditeľmi 4 základných škôl, CVČ Stonožka, ZUŠ a Materskej školy Ulica L. Novomeského, aby spoločne prekovali pripravenosť na školský rok. Zhodnotili činnosť počas prázdnin zameranú nielen na úpravy v školských zariadeniach, ale i na prípravu projektov, ktoré povedú k modernizácii učební, skvalitneniu vyučovania či zlepšeniu podmienok pre žiakov, pedagógov i ostatný personál škôl.

Počas prázdnin v rámci schváleného rozpočtu mesta Senica boli zrealizované tieto práce:

- zateplenie MŠ – elokované pracovisko Kalinčiakova ulica v hodnote 55 189,22 €,
- prístavba skladu hračiek a bezbariérového vstupu v ZŠ s MŠ Ulica J. Mudrocha vo výške 8 116,43 €,
- stavba hokejbalového ihriska (ZŠ Ulica V. Paulínyho-Tótha) ešte nie je ukončená z dôvodu neskoršej dodávky mantinelov, práce by mali byť hotové do 15. októbra. Spodná stavba hokejbalového ihriska je zrealizovaná. Potrebné je dokončiť finálnu vrstvu a mantinely.

Prehľad letných prác a aktivít v jednotlivých základných školách:

ZŠ V. PAULÍNÝHO-TÓTHA

V školskom areáli robili údržbu a opravu poškodených lavičiek, oplotenia, prvkov detského ihriska, ošetrovanie a orez stromov. Škola získala finančný dar 1000 € v programe Gesto pre mesto na nákup interiérového vybavenia prírodnej učebne. V školskej budove maľovali schodiská, vymieňali interiérové dvere, osádzali nové lavičky pre žiakov 1. stupňa a školský klub detí, nakúpili nové stoličky a stoly pre žiakov, keramické tabule. Škola momentálne čaká na vyhodnotenie žiadostí o nenávratné finančné príspevky na budovanie a zlepšenie technického vybavenia jazykových učební, školských knižníc, odborných učební rôzneho druhu v základných školách a žiadosti na zvýšenie inkluzivnosti vzdelávania V základnej škole úspešnejší.

ZŠ KOMENSKÉHO ULICA

Počas prázdnin sa v ZŠ svojpomocne

Najcennejšie, čo má každé spoločenstvo sú jeho deti. Tie spoločnosť i rodičia zverujú škole v nádeji, že ich povedie po úspešnej ceste plnej vedomostí, zručností, schopnosti a pripraví ich čo najlepšie do života. Povolanie učiteľa je ťažké a náročné, no na konci školskej dochádzky niet krajšieho pocitu, ako mať pred sebou žiaka všestranne pripraveného. Všetkým učiteľom, žiakom i ostatným pracovníkom škôl želám úspešný školský rok.

Mgr. Branislav Grimm
primátor mesta Senica

realizovalo generálne upratovanie. Zároveň boli vykonané tieto investície a údržba:

- výmena svietidiel v telocvični (február 2017), maľovanie školskej kuchyne, zakúpené nastaviteľné lavice a stoličky pre žiakov 2. stupňa, šatňové skrinky s grafickým motívom pre žiakov 1. stupňa, šatňové lavičky pre 1. stupeň a 4 koberce do tried 1. stupňa.

ZŠ SADOVÁ ULICA

Komplexnou rekonštrukciou prešli chodby na prízemí a na 1. poschodí v bloku C, takže žiakov na prvom stupni čakajú mnohé vylepšenia. Inštaláciou nových podlahových krytín pribudli na chodbách „panáky na skákanie“, boli vymaľované chodby, obnovené tematické maľby a pribudli nové nástenky na prezentáciu žiackych prác. Bolo renovované vodovodné potrubie na hlavnom prívode do školy, v školskej jedálni pribudol nový kotol.

Nový školský rok možno označiť ako projektový. Škola bola úspešná v národnom projekte IT Akadémia- vzdelávanie pre 21. storočie a získala IT-laboratórium so 14 tabletmi, 3D tlačiarňou a ďalšími modernými prístrojmi na aktivizujúce vyučovanie prírodovedných predmetov v spojení s IT technológiami. Vyučujúce anglického jazyka v 1.ročníku sa zapojili do projektu Efektívna vyučovacej metódy Jolly Phonics v primárnom vzdelávaní, nemčínárky čaká projekt s nadáciou Volkswagen Experimentujeme po nemecky a v podobnom duchu sa má niesť projekt Kooperácia v oblasti vzdelávania v pohraničnom regióne SK-AT.

ZŠ S MŠ ULICA J. MUDROCHA

V škole vykonali veľké upratovanie všetkých priestorov školy, dezinfekciu a umývanie priestorov a hračiek v škôlke, tepovali koberce v škôlke, veľké upratovanie a dezinfekciu v kuchyni a jedálni, vymaľovali triedy a priestory školy, ktoré to nutne potrebovali, opravili nátery, lavice, skrinky a vešiaky. Komplexnou údržbou prešlo okolie školy. Rekonštruovali schodisko pred vchodom do budovy školy, vybudovali bezbariérový prístup do školy z rozpočtu mesta. Vybudovali sklad hračiek, kočíkov a bicyklov pre MŠ, opravili pivničné priestory, kde sú sklady potravín, zakúpili sa lavice pre žiakov 1. stupňa, skrinky, hračky a pracovné zošity pre predškôlkov do MŠ, nový kotol na varenie do kuchyne.

bar

Materská škola pripravená

Pred novým školským rokom urobili v Materskej škole na Ulici L. Novomeského a jej elokovaných pracoviskách (EP) okrem bežnej údržby aj zásadnejšie úpravy.

V EP Kalinčiakova ulica opravili vykurovací systém, časti interiéru vymaľovali v EP Kolónia, Kalinčiakova ulica a Ulica L. Novomeského. V hlavnej vstupnej chodbe EP Hollého ulica bol vymenený strop, podlahovú krytinu vymieňali na chodbe v EP na Komenského a Kalinčiakovej ulici. Dlažbu pred vstupom do budovy dávali v EP na Ulici M. Bartoňa a v EP Ulica J. Kráľa rekonštruovali záhradné WC pre deti. Všetky tieto práce v hodnote 38 291 eur financovala zo svojho rozpočtu Materská škola. Okrem toho sa zateplila budova EP Kalinčiakova ulica v hodnote 55 189,22 € a táto investícia bola financovaná z rozpočtu Mesta Senica.

Podľa informácií riaditeľky Materskej školy Renáty Rýzkovej kapacita 8 elokovaných pracovísk je 650 detí. V nadchádzajúcom školskom roku vyhovelí všetkým žiadostiam o prijatie dieťaťa do MŠ, spolu 183 detí začne od septembra chodiť do materskej školy – z tohto počtu je 165 predškôľakov. Celkovo bolo do MŠ zapísaných 616 detí. Ak bolo niektoré elokované pracovisko kapacitne plné, žiadosti sa presunuli na elokované pracovisko s voľnou kapacitou miest. V ZŠ s MŠ je v materskej škole zapísaných 66 detí.

bar

Pribudne nové ihrisko

Mesto Senica urobilo v roku 2016 revíziu všetkých detských ihrísk v meste. Ihriská, ktoré nespĺňali právne normy a revíziou neprešli, boli odstránené, keďže by mohli byť pre hrajúce sa deti nebezpečné. Mesto sa zaviazalo staršie a necertifikované ihriská nahrádzať postupne novými a modernými. Jedno také za približne 10 tisíc eur pribudne v septembri na Robotníckej ulici.

Pôvodnú starú šmýkačku nahradí kompletné ihrisko s hracou zostavou, dvojhojdačka a húpadlo na pružine. Ihrisko bude určené pre deti od 3 do 11 rokov. Hracia zostava sa bude skladať zo 4 veží, šmýkačky, tobogánu, rebríka, schodov, obsahovať bude aj šplhaciu sieť, lanovú lávku, dve lezecké steny s úchytmi, mostík a tunel na preliezanie. „Mesto Senica má v pláne budovať väčšie centrálné ihriská, kde majú možnosť stretnúť sa deti i mamičky z celého okolia. Chceme nastoliť takýto trend, nie budovať šmýkačku či hojdačku za každým domom, čo je náročné finančne i na odsledovanie porúch na toľkých malých ihriskách,“ informoval zástupca primátora Ján Hurban.

Nové ihriská či doplnené hracie prvky mali postupne pribudnúť i v ďalších častiach mesta.

lv

Dohliadajú na bezpečnosť

Aj v začínajúcom školskom roku 2017/18 budú na priechodoch pre chodcov v Senici v blízkosti základných škôl, Základnej umeleckej školy a frekventovaných miestach dohliadať senickí seniori. Ich úlohou je strážiť bezpečný priechod detí a mládeže.

Mesto Senica má prostredníctvom Mestskej polície v tomto projekte zamestnaných 28 seniorov, z toho je 6 nových. Na priechodoch pre chodcov sú každý pracovný deň od 7. do 8. hod., v popoludňajších hodinách pri Základnej umeleckej škole od 13. do 14. hod. Seniori si za svoju doterajšiu prácu vyslúžili úctu a obdiv verejnosti, veď neraz umožňujú bezpečný priechod aj dospelým.

Záslužnú prácu seniorov ocenil na stretnutí so seniorami na radnici 31. augusta primátor mesta Branislav Grimm: „Za 12 rokov trvania projektu aj zásluhou vašej ostražitosti a pozornosti nebolo na priechodoch zranené ani jedno dieťa. Stali ste sa dočasnými, ale mimoriadne dôležitými zamestnancami mestskej polície. Pri svojej práci musíte čeliť vrtochom počasia, ale i nevyspytateľnosti správania sa chodcov i vodičov. Občania sú už na vás zvyknutí, veria vám a iste sa za dobrú službu aj oni vám odvdžia slovom ďakujem. Verím, že aj začínajúci školský rok bude vďaka vašej práci bezpečnostná situácia na priechodoch bez dopravných nehôd.“

Projekt sa začal uplatňovať v roku 2005, pôvodne s dvomi dôchodcami. Natoľko sa osvedčil, že na základe žiadostí od rodičov a riaditeľov škôl bol rozšírený počet strážnych priechodov pre chodcov a zamestnaní boli ďalší dôchodcovia.

Strážené priechody na uliciach v meste: Dlhá, Dlhá – Robotnícka, Priemyselná, V. Paulinyho-Tótha, Štefánikova, J. Mudrocha, Sadová, Vajanského, Námestie oslobodenia – Vajanského, Sotinská, Komenského, Hviezdoslavova, L. Novomeského.

bar

Dobrovoľníctvo v kurze

Baví vás pomáhať ostatným? Tak sa zapojte do najväčšej mládežníckej dobrovoľníckej akcie v našom meste. Senický týždeň dobrovoľníctva (STD) odštartuje v nedeľu 17. septembra symbolickou cyklistickou nočnou jazdou a hneď na druhý deň v pondelok budú organizátori STD z Europe Direct odmeňovať každého, koho stretnú na bicykli.

Najväčšie podujatie pre deti v rámci týždňa bude 20. septembra pri DAVE, kde sa o zábavu postarajú Centrum voľného času, Cool School Senica, Gooal Academy, Klub ochrancov zelene o.z. Na akcii Nie je nám jedno dobrovoľníci poupratujú náš park a so šikovnými deťmi vytvoria kamienkovú záhradu dobrovoľníctva. Vďaka n.o. Luxor budú na podujatí aj nafukovacie hrady a ďalšie atrakcie pre deti.

Aktivity vo vzdelávaní

Nasledujúce tri školské roky bude mesto Senica a viaceré obce okresu realizovať vo svojich základných a materských školách projekt Kooperácie v oblasti vzdelávania v pohraničnom regióne SK-AT. Projekt je schválený v rámci programu Interreg V-A SK-AT a bude prezentovaný pod akronymom BIG SK-AT. Hlavným partnerom a koordinátorom projektu je Úrad dolnorakúskej krajskej vlády, odd. materské školy. Mesto je do projektu zapojené ako hlavný slovenský cezhraničný partner a zastupuje v ňom 12 obcí okresu: Sobotište, Smrdáky, Koválov, Smolinské, Lakšárska Nová Ves, Borský Svätý Jur, Moravský Svätý Ján, Sekule, Dojč, Prietrž, Hlboké a mesto Šaštín Stráže. Ďalšími partnermi projektu sú Envipark Pomoravie, n.o (združenie 8 obcí), Daphne, o.z. Inštitút aplikovanej ekológie, Európska kancelária školského úradu pre mesto Viedeň, Rakúski priatelia detí - krajská organizácia Viedeň, Spolková krajina Burgenland, mestská časť Bratislava - Nove Mesto a obec Záhorská Ves.

Projekt nadväzuje na predchádzajúce projekty ocenené cezhraničnou cenou za inovácie v oblasti vzdelávania: Interkultúrne vzdelávanie detí a dospelých a Interkultúrne vzdelávanie detí, žiakov a pedagógov realizované v rokoch 2009 – 2014. Projekty boli prioritne zamerané na výučbu nemického jazyka na MŠ a ZŠ, ktorú BIG SK-AT bude naďalej podporovať. Nové aktivity však projekt orientuje predovšetkým na tvorbu spoločného vzdelávacieho programu zameraného na podporu viacjazyčnosti, ktorý zohľadňuje nové metodické postupy a inovácie vo vzdelávaní s využitím zážitkového učenia, aktivity určené na zvyšovanie kvalifikácie pedagógov a tvorbu metodických materiálov. Vo štvrtok 24. augusta sa na Mestskom úrade v Senici uskutočnilo prvé pracovné stretnutie riaditeľov, zástupcov a pedagógov škôl zapojených do projektu. Školy budú o projekte a ponuke aktivít pre žiakov informovať rodičov prostredníctvom informačných listov a na svojich webových sídlach.

Mgr. Ľubica Kadlec Melišová

Okrem toho 19. septembra navštívia dobrovoľníci domov dôchodcov a 21. septembra denný stacionár Svetluška v Kunove. Záver týždňa 22. septembra bude patriť každému, kto sa nebojí skúšať niečo nové a prekonávať svoje limity. Preto treba dať dohromady štyroch zdatných kolegov či kamarátov a prísť na súťaž Hecni sa! Bude pripravená 5 km trať s 12 prekážkami, napríklad Berlínsky múr, Írska lavica, nosenie pneumatík, skoky cez debne, prevracanie pneumatiky a ďalšie. Prekážky zvládne aj menej zdatný pretekár. Pre štvorčlenný tím je štartovné 40 eur, v jeho cene budú trička a občerstvenie.

Nezabudnite, do každého dňa v rámci STD sa môže zapojiť ktokoľvek, kto má chuť pomáhať a spraviť niečo pre svoje mesto.

Alexandra Berecová
Europe Direct

Opatrenia na zmiernenie horúčav

V týždni od 31. júla do 6. augusta vydal SHMÚ výstrahy pred vysokými teplotami, ktoré sa aj naplnili. Mesto Senica v stredu 2. augusta pristúpilo k realizácii opatrení na ich zmiernenie. K tomuto kroku prikročilo po tom, keď SHMÚ vydal pre naše územie výstrahy až 3. stupňa, kedy teplota ovzdušia mohla dosiahnuť hodnoty až okolo 37 stupňov Celzia. Napokon práve v Senici bola 3. augusta nameraná najvyššia teplota na Slovensku 38,8 stupňov Celzia.

Samospráva Senice prostredníctvom Technických služieb Senica pristúpila 2. augusta k polievaniu ulíc v meste, čím sa rozpálené cesty schladili a klesla aj prašnosť. Tieto opatrenia boli prijaté predbežne počas najvyššieho stupňa výstrahy, v ďalších dňoch už teplota nedosahovala také extrémne hodnoty. Mesto aj v minulosti pri extrémne vysokých teplotách pristúpilo k tomuto kroku. Technické služby majú k dispozícii malú cisternu s objemom 1,8 m³, ktorou sa polieva verejná zeleň a chodníky. Auto s cisternou o objeme 9 m³ kropí cesty v hlavných cestných ťahoch a s väčšou koncentráciou obyvateľstva. Na Námestí oslobodenia je k dispozícii na osvieženie fontánka s pitnou vodou.

Na sociálnej sieti bol zverejnený a primátorovi mesta a jeho zástupcom bol 1. augusta doručený list poslankyne MsZ Ľubice Krištofovej, v ktorom apeluje na zavedenie opatrení na zmiernenie horúčav v meste a vypracovanie koncepcie na zníženie dôsledkov klimatických zmien. Kritizované kosenie trávy sa v tomto období v meste nerobilo, lebo v pretrvávajúcom suchom počasí tráva nerástla, no viac sa darilo burine a práve tú pracovníci Technických služieb postupne kosili, aby sa zmenšilo riziko rozsievania semien z týchto nežiaducich rastlín.

V súvislosti s horúčavami s fontánou na Námestí oslobodenia samospráva Senice nemôže robiť žiadne úpravy, pretože bola rekonštruovaná súčasne s námestím a na tento projekt EÚ sa vzťahuje 5-ročná doba, počas ktorej nemôže do projektu zasahovať. Úpravy a zásahy na námestí budú možné až po novembri 2017.

Klimatické zmeny sa nás dotýkajú stále intenzívnejšie, momentálne sa prejavujú extrémnymi horúčavami, v minulých rokoch sme na našom území zaznamenali povodne. Mesto Senica vtedy urobilo veľa opatrení, aby sa takým ničivým povodňam predchádzalo. Na znížovanie dôsledkov klimatických zmien sa v meste už urobilo mnoho opatrení. Medzi ne patrí aj projekt Ovzdušie bez prachu, ktorý bol zameraný práve na minimalizáciu nepriaznivých vplyvov klímy, v rámci ktorého v roku 2011 Mesto Senica mohlo zakúpiť 4 stroje na čistenie a kropenie, ktoré využívajú Technické služby. Vzhľadom na klimatické zmeny bude nutné prijímať určite aj ďalšie opatrenia, bude to jednoducho nevyhnutné. Samospráva mesta privíta zmysluplné inici-

atívy, ktoré budú viesť v budúcnosti k spracovaniu zámerov v tejto sfére. Program hospodárskeho rozvoja a sociálneho rozvoja (PHRSR) je vypracovaný na roky 2016-2022 a stanovuje 3 priority, jednou z nich je aj environmentálna oblasť. V rámci nej sú v PHRSR zakomponované napríklad projektové zámery na vypracovanie koncepcie na zavádzanie prvkov zelenej infraštruktúry na zvýšenie odolnosti mestského prostredia voči negatívnym dopadom zmeny klímy a estetizácia verejných priestranstiev, ďalej generel zelene, revitalizácia parkových a zelených plôch. Pre túto oblasť bola vytvorená pracovná skupina, ktorá vytvorila jednotlivé zámery. Na tvorbe PHRSR sa celkom podieľalo 5 pracovných skupín, v ktorých okrem poslancov MsZ pracovali aj občania mesta reprezentujúci záujmové skupiny, tretí sektor, podnikateľská sféra, spolu 71 osôb. Program sa prerokoval na 5. až 8. rokovaní MsZ. PHRSR sa minimálne raz do roka otvára a kontroluje sa jeho plnenie. V prípade iniciatív sa do tohto dokumentu môžu vkladať ďalšie plány. Je však otázkou peňazí, aby sa vypracované odporúčania mohli premeniť na životaschopné projekty.

Viera Barošková

Ktorá kniha je váš favorit?

Do konca septembra môžu čitatelia hlasovať v 9. ročníku čitateľskej ankety Kniha Záhoria 2016. Hlasovať možno v Záhorskej knižnici i na oficiálnej internetovej stránke mesta Senica.

O víťazstvo sa uchádza 53 titulov kníh, ktorým nechýba medzinárodné knižné označenie ISBN, všetky sú o Záhorí, o Záhoráckoch, zo Záhoria alebo od autorov, či vydavateľov pôvodom zo Záhoria, alebo na Záhorí žijúcich.

Súťažiaci tituly predstavujú množstvo výnimočných osobností spojených so Záhorím. Cenné je, že aj z hľadiska poznávania krás Slovenska súťažia i knihy a brožúry o pútnických miestach, sakrálnych stavbách, turistických trasách a zaujímavých častiach prírody. Zastúpená je beletria, poézia, rozprávky, spomienky pamätníkov. Medzi populárno-náučnými publikáciami nachádzame i príručku pre účtovníkov, knižku o menej známych osobnostiach odboja, vedy, katalógy k výstavám výtvarníkov, zborník s víťaznými prácami z celoštátnej autorskej súťaže Literárna Senica Ladislava Novomeského 2016 i knihu o remeslách a živnostiach. Tematicky súťažia knihy venované hasičskému zborom, hudobníkom, poľovníkom, výtvarníkom, literátom i fotografom.

Vlani pri rekordnej účasti 62 súťažiacich zvíťazila a Knihou Záhoria 2015 sa stala publikácia Senica v nostalgii pohľadníc od Petra Brezinu a Jána Petra. V doterajších ôsmich ročníkoch ankety súťažilo spolu 347 kníh.

TS – Záhorská knižnica

Búrka zničila mnoho stromov

V noci z 10. na 11. augusta zasiahli celý západ Slovenska búrky sprevádzané silným vetrom. Rýchlosť vetra v nárazoch podľa SHMÚ dosahovala okolo 100 km, napríklad v Kuchyni 93 a v Moravskom Sv. Jáne 92 km/h. Vietor aj v našom meste zanechal za sebou množstvo polámaných drobných i silnejších konárov, no i vyvrátených statných stromov po celom meste. Na niektorých miestach Senice bola v noci prerušená aj dodávka elektrickej energie.

Samospráva mesta Senica začala hneď ráno 12. augusta mapovať rozsah škôd a spriechodňovať cesty a chodníky od popadaných stromov. Popadané stromy či odložené veľké haluze pracovníci píli na menšie kusy a odpratávali z ciest a chodníkov. Už popoludní boli všetky miestne komunikácie a chodníky priechodné, chodníky pozametané, materiál bol nakôpkovaný, ktorý bol v nasledujúcich dňoch odvezený. Skupina 14 pracovníkov zamestnaných prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny pracovala na odstraňovaní následkov nočnej búrky počas celého dňa na cyklotrase, v parku pri stomatologickom pavilóne, v okolí Záhorskej galérie, v mestskom parku, za amfiteátrom pri ihrisku Žihadielko, na Štefánikovej ulici, v parku pri ZUŠ, v okolí cintorína, na Robotníckej ulici pri Lekárni u Martina, na Hollého ulici pri Evanjelickom kostole. Vyvrátený smrek pri lekárni u Martina a strom v mestskom parku zakliesnený medzi dvomi stromami boli odstránené neskôr, pretože ich odstránenie si vyžiadalo väčšiu techniku.

Viera Barošková

Plaváreň má odstávku

Od 21. augusta má senická mestská plaváreň plánovanú odstávku. Prevádzkovateľ Rekreačné služby mesta Senica ju chce znovu otvoriť 1. októbra.

Aktuálna odstávka plavárne bola plánovaná a je realizovaná takmer po jednom roku jej intenzívneho využívania. „Keďže po rozsiahlej rekonštrukcii bola otvorená pre verejnosť bez dlhšej skúšobnej prevádzky a pribudlo v nej veľa nových technických a technologických prvkov a zariadení, oslovili sme dodávateľov rekonštrukčných prác, aby vykonali kontrolu a opravy zistených nedostatkov v rámci záručnej doby,“ informoval vedúci ekonomického úseku RSMS Ing. Jaroslav Hložek. Mestská plaváreň by ma byť opätovne otvorená 1. októbra, resp. podľa možností ihneď po ukončení všetkých spomínaných kontrol a záručných opráv.

Mestské kúpalisko bolo v tohtoročnej horúcej letnej sezóne otvorené pre verejnosť od 11. júna a sezóna trvala do posledných augustových dní.

bar

Žihadielko zabáva deti

V sobotu 8. júla bolo na Ulici I Novomeského v Senici otvorené jedinečné detské ihrisko Žihadielko. Senica ho získala vďaka unikátnemu projektu obchodného reťazca Lidl, v ktorom ľudia rozhodli o desiatich lokalitách pre rok 2017. Pásku na Žihadielku prestrihli samotné deti za pomoci primátora Senice a zástupcu spoločnosti Lidl Slovenská republika.

„Tak sa to predsa podarilo, náš spoločný sen sa naplnil! Projekt Žihadielko opäť dokázal, že ľudia sa dokážu spojiť, keď ide o dobrú vec a Senica ťahala za jeden povraz. Veľké poďakovanie patrí všetkým, ktorí hlasovali, propagovali i mobilizovali ostatných a prispeli k tomu, že sme získali krásne detské ihrisko. Lidl to nie je len úspešná obchodná spoločnosť, ale i ľudskosť, spolupráca, čoho výsledkom je šťastie a radosť detí,“ povedal Branislav Grimm, primátor Senice.



„V projekte Žihadielko Senica patrila k najatraktívnejším mestám. Verím, že certifikované ihrisko bude miestom mnohých príjemných stretnutí a zážitkov,“ uviedol Miloš Kajan, zástupca spoločnosti Lidl. V rámci slávnostného otvorenia za veľkej účasti detí a rodičov bol pripravený zaujímavý celodenný program. Na malých návštevníkov čakalo mnoho zaujímavých atrakcií vrátane vystúpení obľúbených Trpaslíkov z RTVS.

Je veľmi smutné, že len po niekoľkých dňoch používania detského ihriska bol ulomený kolotoč. Na takýto vandalský počin sa nevzťahuje žiadna reklamácia. Mesto samozrejme komunikovalo tento problém a vďaka ústretovosti a dobrej vôli generálneho dodávateľa bol kolotoč vymenený za nový.

Zaráža, že Žihadielko, ktoré Seničania spojením síl v hlasovaní získali, utrpelo hneď takýto zásah. Ihrisko je určené pre deti do 12 rokov, tomu sú prispôbené všetky herné prvky a vybavenie ihriska. Neprimeraná záťaž a hrubá sila majú za následok poškodenie. V tomto smere by úlohu mohli zohrávať aj rodičia, ktorí navzájom upozornia, že na ihrisku sú deti, pre ktoré už ihrisko nie je určené. Mesto Senica samozrejme zvažuje opatrenia na zamedzenie vandalizmu. Ako prvá bola osadená bezpečnostná kamera.

TS - Lidl, bar

Chovatelia vystavovali

Záhorácka výstava holubov, hydiny a králikov sa konala po 40. raz. Na tradičnom priestranstve v parku pri Záhorskej galérii J. Mudrocha bola otvorená od 17. do 20. augusta. Členovia Základnej organizácie Slovenského zväzu chovateľov (ZO SZCH) na nej prezentovali svoju činnosť a chovateľské úspechy.

Presne 84 vystavovateľov predstavilo 219 exponátov holubov, 141 králikov a 67 kusov hydiny vodnej i hrabavej. Výstava je teda určená odbornej verejnosti, na ktorej hodnotitelia posudzujú jednotlivé exponáty, ale i laickej verejnosti, najmä deťom.

Môžu na nej poznávať zvieratká, ktoré sa už zo slovenských dedín vytrácajú. Výstavu otvoril primátor Senice Branislav Grimm. Poslanec Trnavského samosprávneho kraja a zástupca primátora Senice Martin Lidaj odovzdal v mene predsedu TTSK Tibora Mikuša predsedovi Základnej organizácie SZCH Senica Milanovi Mičovi (na foto vľavo) Pamätnú medailu predsedu TTSK za dlhoročnú obetavnú činnosť a prínos k rozvoju chovateľstva.

Na výstave boli Cenou primátora mesta Senica ocenené najzaujímavejšie exponáty. Tento rok v kategórii holubov bola ocenená kolekcia plemena Český bublák chovateľa Milana Miču, predsedu ZO, v kategórii hydiny kolekcia plemena Kačica biela chovateľky Márie Mičovej zo Senice, v kategórii králiky kolekcia plemena Havana chovateľa Mariána Klenu z Hlbokého. Okrem toho hodnotitelia udelili 40 čestných cien jednotlivým chovateľom.

ZO SZCH Senica má 40 rokov družbu s partnerskou organizáciou v obci Žiřeč v Českej republike, ktorá bola podpísaná v roku prvej výstavy v parku pri Záhorskej galérii. Od roku 1977 sa Záhorácka výstava stala súčasťou podujatí a patrí k záveru leta

Ako sme gazdovali...

Harmónia, n.o. Ocean, zariadenie pre seniorov a domov sociálnych služieb v Senici, zorganizovala pre svojich klientov koncom júna výlet na Gazdovský dvor v Turej Lúke.

Gazdovský dvor na myjavských kopaniciach žije skutočným životom. Hospodárstvo tvoria zvieratá – pes králiky, holuby, na dvore sa nachádzajú rôzne poľnohospodárske stroje – voz, sane, mláčačka. Samotný gazdovský dvor je zariadený a vybavený predmetmi dennej potreby, možno spoznať štyľový kopaničiarsky kraj. Gazdinky nám pripravili výborné pohostenie a o príjemnú zábavu sa postarali Myjavskí heligónkari.

v našom meste. Stretáva sa s pozitívnym ohlasom verejnosti, upozorňuje na činnosť ľudí, ktorí všetok svoj voľný čas venujú tejto záľube.

Výstave predchádzalo prijatie členov ZO SZCH Senica na senickej radnici a zapísanie 11 najúspešnejších chovateľov, ktorí boli viacnásobne ocenení Cenou primátora mesta, do Pamätnej knihy mesta Senica. Primátor Branislav Grimm ocenil,



že chovateľstvo je aj ich zásluhou na vysokej úrovni a v celoštátnom meradle patrí k najúspešnejším: „Jubilejnú výstavu by nebolo možné pripraviť bez príkladnej spolupráce členov, ich

nadšenia, dobrých medziludských vzťahov. Organizovanie výstav akoby sa stalo čestnou povinnosťou každého člena. Títo ľudia zveľadujú a rozmnožujú čistokrvné chovy. Bez nich by zanikla väčšina plemien.“ Primátor mesta poďakoval členom SZCH za záslužnú prácu, ktorou prispievajú k propagácii chovateľstva najmä medzi mládežou. Cieľom chovateľstva je zábava, oddych, starostlivosť o zdravé životné prostredie, láska k prírode, zachovanie dedičstva našich predkov. „Organizovanie výstav je finančne náročné, som rád, že Mesto Senica nás vždy podporilo. Ďakujem aj ďalším sponzorom, ktorí nás podporujú,“ vyjadril sa predseda ZO SZCH Milan Miča pri odovzdávaní pamätných medailí. Osobitne poďakoval primátorovi mesta Branislavovi Grimmovi, zástupcovi primátora Martinovi Lidajovi, riaditeľom Technických služieb Jaroslavovi Kaščákovi, Rekreačným službám mesta Senica Ľubomírovi Štvrtčekmu, Mestského podniku služieb Jánovi Bachurovi a vedúcej redaktorky Našej Senice Viere Baroškovéj.

Viera Barošková
foto Iv

Naši seniori si zaspomínali na časy, ktoré boli realitou ich mladosti. I napriek skutočnosti, že mnohí z našich klientov majú Alzheimerovu demenciu, vedeli pomenovať rôzne predmety, ktoré aj oni pred rokmi používali. Spomienky sú vždy jedinečné a nikto nám ich nevezme.

Táto spomienková terapia priaznivo pôsobí na seniorov, navodí psychickú pohodu, precvičí pamäť. Najväčším bonusom je smiech a radosť, čo pomáha zabudnúť na najrôznejšie bolesti a trápenia. V dobrej nálade sme sa vrátili domov. Aj tu sme sa presvedčili, že naši klienti vnímajú naše zariadenie ako svoj domov. Ďakujeme im za to.

Mgr. Andrea Knotková
vedúca Harmonia, n.o. Ocean

Ej, hody, hody, Kunovské hody...

Takto hrali a spievali členovia Klubu priateľov heligónky v Spoločenskom dome Kunov v sobotu 12. augusta.

Toto tradičné posedenie malo zvláštnu atmosféru – bolo to jeho 15. výročie, takže sa aj veľa spomínalo. Devätnásť členov Klubu priateľov heligónky oblečených v krojoch, vzorne pripravených, hralo s nadšením pod vedením Elígiusa Štepanovského. Striedali sa spoločne zahraté piesne so sólovými vystúpeniami heligónkarov. Čo muzikant – to iný štýl prednesu, výber piesní, takže každý poslucháč si našiel svoju obľúbenú pesničku. Sála znela piesňami a veľkým potleskom.

V publiku nechýbali naši skalní fanúšikovia kunovskí, senickí, sobotištskí, vrbovskí či myjavskí. Kultúrny program osviežili aj traja hostia. Celý čas vystúpenia heligónkarov pozorne počúval čestný člen klubu Pavel Grimm s manželkou. Napokon neodolal a spolu s E. Štepanovským zahrali krásnu sériu obľúbených melódií. Členom klubu na záver povedal: „Pokračujte takto ďalej.“ Ďakujeme za povzbudenie.

Po ukončení oficiálnej časti programu sa ešte nikomu nechcelo ísť domov. Záhoráci heligónkari hrali do tanca i na počúvanie perfektne navrhnuté piesne na svojich krásnych heligónkach.

Klub priateľov heligónky srdečne ďakuje Mestskému kultúrnemu stredisku Senica za zorganizovanie predhodového posedenia. Naša posledná pieseň Mikulecká dedina patrila predovšetkým pani Anne Kaščákovéj z Mestského kultúrneho strediska Senica, pod ktorým pracujeme za starostlivosť a za citlivý prístup ku každému z nás. Často prácu s nami nemá ľahkú, ale vieme, že ju robí rada, pomáha nám, aby naše podujatia boli na vysokej úrovni, ovláda celý náš repertoár. Naša vďaka patrí aj Poľovnému združeniu Vinohrady Kunov za chutné špeciality a mestskému výboru Kunov za pomoc. Člen nášho Klubu priateľov heligónky Vladimír Michálek nás sprevádzal slovom, hrou, spevom a píše o klube aj na internetovej stránke, za čo ďakujeme aj jemu.

Škoda, že hody sú len raz do roka.

Anna Celleryová
heligónkarka, členka KPH

Aj také boli osudy ľudí

Výstavu Príbehy 20. storočia si od 3. augusta môžu pozrieť aj obyvatelia mesta Senica. Príbehy obyčajných ľudí, ktorí sa stali hrdinami našej pamäti národa ich na Námestí oslobodenia budú sprevádzať do 20. septembra.



Na štyroch panelových vežiach sa okoloídúci môžu zoznámiť s príbehmi 14 ľudí, ktorí prežili totalitné režimy na vlastnej koži. Naši spoluobčania rozprávajú príbehy, ktoré sú priveľmi osobné, dojímavé, desivé. Jaroslav Klemeš, vojnový veterán, hovorí o tom ako cestou na front spievali až kým neuviedli vo vojenskom lazarete smrť. Helena Rařová, členka partizánskeho oddielu, popisuje ako pomáhali deťom utekať z vlakov smerujúcich do lágrov.

Všetky príbehy chytia za srdce. Prečítate si o vojakoch, partizánoch, tých, ktorí mali napokon šťastie a prežili holokaust, väznenie v lágroch, vojnu, ale tiež o tých, ktorí sa dostali do konfliktu s komunistickým režimom a skončili v Jáchymove. Dramatické chvíle minulého storočia tak získavajú úplne konkrétnu podobu. Podrobne

a jasne sa dozvedáme, akú realitu prináša život v neslobode.

Povedomie o tom všetkom sa postupne vytráca z našej kolektívnej pamäte – práve preto je nutné pripomínať, že ľudia, ktorí zažili ťažké chvíle počas druhej svetovej vojny alebo v dobe nasledujúcej, sú ešte stále medzi nami.

Autorom výstavy je nezisková organizácia Post Bellum, ktorá sa od roku 2001 venuje zaznamenávaniu spomienok pamätníkov. Za túto dobu sa podarilo natočiť viac ako dve tisíc výpovedí pamätníkov, ktoré sa viažu k druhej svetovej vojne alebo dobe komunizmu. Ak máte aj vy vo svojom okolí človeka so zaujímavým životným príbehom, ktorý by bolo dobré zdokumentovať, kontaktujte, prosím, Post Bellum.

Ďakujeme za láskavú podporu: Mesto Senica, Sekov, TV Sen, Atis, Reco, Nová Senica.

Pavol Kalman
poslanec MsZ

Holidayland

Pod týmto názvom sa v sobotu 18. augusta na letisku uskutočnil hudobný festival Holidayland. Po predchádzajúcich viacerých neúspešných pokusoch bol konečne vydaným spustením leta v Senici, hoci sa mu nevyhlo zopár nedostatkov. Tie však zásadným spôsobom neovplyvnili priebeh festivalu, sú skôr podnetmi pre organizátorov ako festival v budúcnosti pripraviť. Festival sa niesol v multižánrovom duchu, hlavným ťahákom bol Rytmus, ale aj Polemic, Smola a Hrušky a veľa ďalších interpretov. Navštívilo ho približne 2000 účastníkov.

bar

Poetický festival

Od 28. do 30. júla boli Senica, Hlboké a Smrdáky dejiskami 6. ročníka úspešného spoločného česko-slovenského, záhorско-juhomoravského, medzinárodného projektu letného poetického festivalu Po stranách Moravy 2017 (PSM).

Zorganizovali ho spoločne s občianskym združením PSM literárne kluby Kruh autorov Hodonínska (KAH) a Klub autorov a priateľov literatúry (KAPL) Záhoria, spolu s Mestskou knižnicou Hodonín, Záhorskou knižnicou v Senici, s Kúpeľmi Hodonín a obcou a Prírodnými liečebnými kúpeľmi Smrdáky. Festival bol doteraz vždy vzájomnou tvorivou inšpiráciou literátov, aktivoval literárne kluby, podnecoval k tvorbe nových literárnych talentov. Do ponuky kultúrneho leta na českej strane hraničnej rieky Moravy i na slovenskej prinášal spretrenie programu v kúpeľných areáloch, galériách výtvarného umenia v Hodoníne a Senici a na iné netradičné miesta. Festival bol opäť multizáňrovým. Popri literátoch a priateľoch poézie sa na ňom prezentovali i hudobníci, speváci a výtvarníci.

V piatok 28. júla bol v Záhorkej galérii J. Mudrocha poetický večer „nováčikov“. Účastníci festivalu na ďalší deň spoznali pamätihodnosti Hlbokého pri 200-ročnici narodenia veľkej osobnosti národa J. M. Hurbana. Populudní sa festival preniesol do kúpeľov Smrdáky, kde pre kúpeľných hostí a občanov obce na galavečere predstavili poéziu a hudobnú tvorbu 31 účastníkov festivalu.

Na záver sa poeti, prozaici, výtvarníci, hudobníci i knihovníci s Hlbokým, Smrdákmi a Senicou lúčili s presvedčením, že sa o rok radi stretnú na prezentácii svojej tvorby na 7. ročníku letného poetického festivalu Po stranách Moravy 2018 v posledný júlový víkend na moravskej strane v Hodoníne.

Milan Soukup

Prírodné divadlo

Na našom území sme mohli 7. augusta pozorovať čiastočné zatmenie Mesiaca. Pre pozorovanie boli vytvorené dobré podmienky, takže množstvo fotografov zvečnilo tento zaujímavý prírodný úkaz.

Zatmenie Mesiaca vzniká pri splne, keď prechádza zemským tieňom. V tom čase je na opačnej strane oblohy ako Slnko. Tento úkaz však nenastáva pri každom splne, ročne môže byť maximálne trikrát. Na ďalšie už úplné zatmenie si počkáme necelý rok - bude 27. júla 2018. Pôjde o najdlhšie úplné zatmenie Mesiaca v tomto storočí.



foto Jaroslav Jurík

Jubilejná a retrospektívna

V priestoroch Záhorského osvetového strediska sa konalo 29. júna slávnostné ukončenie výstavy AMI - Anny Miľanovej (na foto vpravo), ktorá bola prístupná verejnosti takmer celý jún, a s ktorou sa autorka predstavila verejnosti po prvý raz samostatnou formou. Doposiaľ sme ju spoznávali síce pravidelne, ale len okrajovo na kolektívnych okresných súťažných prehliadkach výtvarnej tvorby, na ktorých získala viaceré ceny.

Výstava okrem toho, že bola prvá autorkina samostatná, mala ešte ďalšie dva prívlastky, a to jubilejná, pripravená k životnému jubileu výtvarníčky a retrospektívna. V zúženom výbere odkryla šírku jej umeleckého záberu, ktorému sa intenzívnejšie venuje bezmála už takmer 20 rokov. Tvorí v oblasti maľby a užitého umenia, konkrétne keramiky a textilu, preto logicky aj diela z týchto disciplín tvorili súčasť výstavy. Nosnou v programe autorky i citovanej výstavy je maľba vinúca sa vo viacerých podobách žánrov, foriem i obsahov.

V oblasti žánrovej nachádzame príbehy s prítomnosťou figúry v rôznych pózach a činnostiach, najmä pri oddychu, čítaní, v dopravných prostriedkoch. Časté je upriamenie autorky iba na portréty postáv, predovšetkým na autoportrét, jej oblube sa tešia aj zátišia s voľne aranžovanými kvetmi vo vázach a početné sú aj kompozície s nepredmetným zobrazením, ktoré symbolicky interpretujú jej vlastné citové a pocitové rozpoloženie. Divákovi v nich odkrýva svoje tvorivé podvedomie, vŕhne ho do tajov svojho sveta a hlbín svojej duše.

Dejová zápleтка jej príbehov sa zvyčajne nesústreďuje len v jednom bode, ale smelo sa odohráva po celej ploche kompozícií

v živom dialógu farieb a tvarov. Kultúru farebných plôch častokrát zvýrazňuje linkou, ktorá sa v takom prípade stáva ďalším dôležitým fenoménom výstavy jej maliarskych kompozícií. Rukopis kresby určuje raz jasne, inokedy len v náznakoch líniu tvaru a deja a vystupuje v podobe sólo čiar kombinovaných i s výbušnejšími alebo hustejšími šrafúrami. Najčastejšie má čiernu alebo tmav-



šiu farebnú kvalitu a dielam dodáva iskru hľavosť a ľahkosť. V obsahovej stránke diel Anny Miľanovej nachádzame verne modifikovanú expresívnejšiu formu, ktorá smeruje cez rôzne skratky, posuny a symboly až k abstraktnej úvahe. Diela sú stavané na dominantnej a kultivovanej farebnej palete, ktorá vyznieva raz v plných a žiarivých tónoch, inokedy v utíšenejšej sugestívnej, ba príležitostne až takmer monochromnej podobe. Svoju osobitú kultúru prejavu autorka buduje aj prostredníctvom techniky, kde volí svoje typické kombinácie tak, aby nechala vyniknúť nielen prácu s farbou, ale aj svoj kresliarsky talent. Najčastejšie kombinuje monotypiu s masným pastelom alebo guľičkovým perom, akryl s masným pastelom alebo tuš s akvarelom. Výstava z tvorby Anny Miľanovej pripravená v spolupráci Záhorského osvetového strediska a Záhorskej galérie Jána Mudrocha bola príjemným osviežením na kultúrnom poli nášho mesta a stretla sa so živým ohlasom verejnosti.

Dana Janáčková
foto Tomáš Jurovatý

Štvorka s novým logom



Základná škola s materskou školou Senica

Školský rok 2017/18 ZŠ s MŠ na ulici J. Mudrocha v Senici otvorila svoje brány už po štvrtýkrát. Predchádzajúce školské roky budovala svoju novú tvár, hľadala vlastnú identitu. Dozrel čas víziu spoločného školského zariadenia zhmotniť v podobe vizuálnej skratky, ktorá by ju navonok reprezentovala pred širokou verejnosťou. Škola v spolupráci s grafickým dizajnérom pánom Milanom Mikulom vytvorila logo, ktoré od septembra nového školského roku bude fungovať a nahradí predchádzajúce. A ako vlastne vyzerá? Je dynamické, optimistické a svieže. Farebne vychádza z farieb mesta Senica – žltá, modrá a červená a biela. Je ľahko zapamätateľné a jednoduché: v slniečkovo-žltom domčeku sú štylizované 4 ruky – dve biele, jedna červená a druhá modrá – veľkosťou navzájom rôzne. Biele personifikujú deti a žiakov školy, modrá a červená rodičov a učiteľov. Štyri ruky aj preto, lebo v povedomí verejnosti naša škola vystupuje ako „štvorka“. Logo nesie v sebe posolstvo spolupráce, tolerance, partnerstva a priateľstva. Veríme, že tento počin pomôže škole lepšie spropagovať svoju činnosť, navonok bude symbolizovať kvalitu spoločného školského zariadenia a naša senická verejnosť ju prijme a stožní sa s ním.

PaedDr. Beáta Kádeková
zástupkyňa pre ZŠ
ZŠ s MŠ, Ulica J. Mudrocha

Seniori obhájili pohár

V dňoch 23. -24. augusta sa v Piešťanoch konala VII. župná olympiáda seniorov Trnavského samosprávneho kraja pod záštitou jeho predsedu Tibora Mikuša. V silnej konkurencii 7 okresov zvíťazili seniori Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska Senica so ziskom 8 zlatých, 6 strieborných a 7 bronzových medailí a obhájili titul z minulého roka, kedy sa VI. župná olympiáda konala v Senici.

Dve zlaté medaily sa podarilo získať Františkovi Filípkovi z Čárov a po jednej si vybojovali Jozef Rak z Hradišťa pod Vrátnom, Vojtech Rehák zo Smolinského, Štefan Vereš z Cerovej, Vlastislav Tisoň zo Senice, Marián Cerovský z Hlbokého

a Anna Laláková z Osuského. Strieborné medaily si na krk zavesili Štefan Vereš z Cerovej, ktorý skončil druhý v dvoch disciplínach a po jednej Jozef Rak z Hradišťa pod Vrátnom, Anna Jastrábová z Jablonice, Janka Vágnerová zo Senice a Ružena Chrenová z Moravského Sv. Jána. Dve bronzové medaily si vybojovala Anna Jastrábová z Jablonice a po jednej Eva Ondrušová z Cerovej, Jolana Černá zo Šaštína-Stráží, Anna Laláková z Osuského, Mária Drahošová z Hradišťa pod Vrátnom a Martin Sládek z Prieval. Seniori vďaka za vaše výkony.

Mária Jamrišková
podpredsedníčka OO JDS

Návrat k break dance?

Bolo by to veľké Stonožkino želanie. Pokúsi sa o to mladý Patrik Nečas, ktorý sám éru break dance v CVČ Senica v rokoch 2008 - 2010 zažil. Zbystriť pozornosť by mali odvážni chlapi od 10 do 14 rokov, ktorí majú v sebe trochu pohybového talentu a chuť to vyskúšať. Prihlásiť a informovať sa môžete v CVČ do 20. septembra (otvorené v pracovné dni od 9. do 17. hod. alebo prídte v piatok 14. septembra o 16. hod. do DAVu, kde sa bude konať ukážkový tréning prvkov a nábor do nového krúžku. Tréningy budú dvakrát do týždňa a začnú od 2. októbra. Mesačný poplatok je 6 eur, platí sa polročne.

Tešíme sa.

CVČ

Ďakujem...

Stredná škola je vraj najkrajším obdobím života. Stretávate nových ľudí, zažívate dobrodružstvá, dospievate, zisťujete, kým vlastne ste. Ja som svoje obdobie na strednej škole ukončila maturitnou skúškou minulý školský rok na Obchodnej akadémii v Senici. A potvrdzujem, bolo to skutočne jedno z najkrajších období môjho života! Uživala som si to nielen preto, že som získavala nové poznatky, spoznávala výborných ľudí, ale aj preto, že som mala tú česť každý deň na chodbách i v triede pred katedrou stretávať skutočných odborníkov, ktorí robia našu „obchodku“ kvalitnou školou.

Dnes chápem množstvo vecí, ktoré som doteraz nechápala. Napríklad, aj učiteľ je len obyčajný človek so svojimi problémami i radosťami, je však najmä človek s veľkým poslaním. Denno-denne bojuje s našimi náladami, nevedomosťami, názormi, a to pre jedinou jednu vec – vykresiť náš charakter a najmä naše vedomosti na čo najvyššiu úroveň. Každý deň vstupuje do dverí s nádejou, že sa mu práve toto podarí dosiahnuť. Popri tom však profesori v tejto škole robia omnoho viac, viac ako nájdete napísané v ich náplni práce. Sadajú si k nám na lavičku, rozprávajú sa s nami o bežných témach, podporujú nás úsmevom, smejú sa s nami, keď vidia, že už sme vyčerpaní...

Dnes som tam, kde som. Nebola by som tu však bez nich, bez ich podpory a ich nádeje vo mňa. Vážený učiteľský zbor Obchodnej akadémie, ďakujem vám. Ďakujem vám za to, čo robíte, i za to, ako to robíte. Neviem si predstaviť, že sa toto povolanie dá vykonávať lepšie, pretože jednoducho nedá... Ďakujem vám, že ste moju hlavu naplnili množstvom cenných informácií, moje srdce množstvom vynikajúcich ľudí a moju pamäť nezabudnuteľnými spomienkami na vyučovacie hodiny, prestávky i bežné konverzácie. Už teraz si uvedomujem, že vy ste tvorcami vzdelanosti, vďaka vám sú na trhu práce v tomto, ako i v susedných okresoch kvalitní a práceschopní ľudia. Obchodka mi toho dala veľa a neverím nikomu, kto tvrdí, že jemu nie... Ďakujem.

Monika Varcholová
absolventka OA Senica

CVČ: Nezastavujeme sa

Leto 2017 v Centre voľného času Stonožka (CVČ) v Senici bolo ako vždy plné pracovných povinností jeho zamestnancov. Ale nielen to, bolo totiž istým spôsobom rekordné.

V rámci letnej činnosti – a tou sú okrem podujatí predovšetkým letné mestské denné tábory – sme v CVČ tento rok zmysluplne odrekreovali takmer 400 detí a tábory boli vypredané a obsadené do hodiny. Tento údaj o počte detí z roka na rok rastie a svedčí o záujme detí, mladých a rodičov o naše zariadenie, ale nielen to. Svedčí najmä o kvalite, stabilite, kontinuite a serióznosti – a toto všetko CVČ poskytuje.



Mestské tábory sú už stabilnou súčasťou našej prázdninovej ponuky. Deti na nich majú vyplnený program od prvej do poslednej chvíle. Spoznávajú naše mesto, blízke okolie, organizácie, navštevujú knižnicu, hasičský zbor, policajný zbor, autoškolu Progres, zbierajú body do záverečného hodnotenia z rôznych hier, a hlavne, sú v pohybe, získavajú nových kamarátov.

Okrem uvádzaných mestských táborov bolo aj tanečné sústredenie tanečnej skupiny Sonny na Dobrej Vode, a v DAVE, sústredenie mažoretiek Spirit. Na sústreďeniach v podstate už nacvičovali repertoár na ďalšie obdobie, takže treba povedať, že záujmová činnosť neutícha ani cez prázdniny.

Počas tohto leta bol aj turistický tábor na Chopku. Účastníci, deti a mládež, vysoko hodnotili úroveň tábora. Bol plný pohybu, zmysluplných hier, kamarátstva, turistiky,

spoznávania krás našej prírody a tiež cestovania. Ono, nakoniec takýto opis by sa hodil na každý z našich táborov...

Centrum voľného času je organizácia, v ktorej činnosť prebieha počas celého roka. Pre nás je ťažiskom práce každé obdobie leto, zima a prázdniny nevyňímajúc. Táto práca je náročná nielen na čas či pedagogické zručnosti, ale predovšetkým na ľudský prístup a tiež si vyžaduje veľkú dávku obetavosti a chuti urobiť veľa aj mimo pracovnej doby.

Týmto chcem poďakovať všetkým kolegom v CVČ za ich prácu. Tiež organizáciám, ktoré som spomínal a ktoré sa vždy ochotne podieľajú na našej činnosti i na programe našich táborov.

Centrum voľného času ma krásne priestory, bohatú činnosť, je pripravené na nový školský rok po pedagogickej i technickej stránke. Cez prázdniny totiž nie sú iba tábory, ale súbežne s nimi sa pracuje na príprave školského roka, finančných tokoch, príprave zápisu, robí sa veľké upratovanie, sanácia potrebných vecí, stavebné a maliarske práce a veľa iných záležitostí. Záber práce je mimoriadne široký, pripravených je takmer 100 krúžkov, materské centrum Stonožkine slniečka, DAV, tanečné sály Esko a Zetko, systém spolupráce so športovými klubmi v meste, celoročné besedy s odborníkmi, organizácia predmetových olympiád a športových súťaží a obrovské množstvo podujatí počas celého roka, stačí spomenúť detské divadlo Mikuláš...

Zápis do krúžkov Centra voľného času v Senici je do konca septembra, všetkých pozývame zapojiť sa do našich radov a zmysluplne tráviť svoj voľný čas so svojimi kamarátmi. Prehľad krúžkov nájdete na webe CVČ.

Naše heslo: Víťazíme tým, že sa nezastavujeme!

Mgr. Art Martin Dudáš
riaditeľ Centra voľného času

Kedy volať políciu

Čo si treba všimnúť a nahlásiť na políciu:

- Ak niekoho, koho nepoznáte, vo vašom okolí podozrivo uteká od zaparkovaných áut alebo od domu, kde bývate.
- Ak niekto neprirodzene kričí a nevíete kto a prečo, pričom ste usúdili, že osobe hrozí nebezpečenstvo.
- Ak chodí niekto od dverí k dverám alebo okolo zaparkovaných áut a skúša ich otvoriť.
- Ak vo vašom okolí jazdia pomaly pohybujúce sa vozidlá bez vytýčenej trasy alebo



so zhasnutými svetlami.

- Nezvyčajné podozrivé zvuky – trieskanie, rozbíjanie skla a pod.
- Podozrivé osoby túlajúce sa vo vašom okolí.
- Podozrivé osoby prespávajúce v pivniciach, fetujúca mládež v pivniciach.
- Opakované predávanie z vozidla (môže ísť o predaj kradnutého tovaru).
- Ponúkание tovaru za nezvyčajne nízke ceny.
- Majetok alebo veci nesené osobou pešo, v noci alebo keď takáto osoba beží a správa sa podozrivo.
- Osobu vnikajúcu do neobývaného domu.

- Túlajúce sa zvieratá, ktoré by mohli byť nebezpečné.

- Spadnuté elektrické vedenie alebo inú závažnú skutočnosť.

Rodičia pamätajte, že:

Telefón je pre vykrádačov bytov jedným z vysoko efektívnych prostriedkov ako sa oboznámiť so situáciou vo vyhliadnutom byte. Najlepším informátorom v tomto prípade môže byť neinformované alebo osamelo sa citiace dieťa. Vysvetlite svojim deťom, kedy volať na políciu. Zabráňte i vy zneužitiu núdzového volania, ku ktorému môže prísť i z nevedomosti.

Aj takéto bolo leto

Počas letných prázdnin sa v meste uskutočnilo veľa podujatí, k niektorým sa vraciame slovom i fotografiami.

Sahara a spanilá jazda

V areáli Vojenského technického a skúšobného ústavu (VTSÚ) Záhorie sa 19. augusta zišli tisíce ľudí, aby boli svedkami podujatia Sahara, ktoré tento rok slávalo 15. výročie. Na najväčšom a najvýznamnejšom stretnutí klubov vojenskej histórie od nás i z celej Európy a vojenských historických vozidiel bolo viac ako 100 historických i moderných bojových strojov. Návštevníkov zaujali najmä do detailov spracované ukážky bojov z obdobia 2. svetovej vojny Bielorusko-poľsko-krvavé leto 1944. Pozornosť pútať aj i defilé techniky, život vo vojenských táboroch, ukážky výstroje a výzbroje Ozbrojených síl SR, atď. Premiéru na podujatí malo jedinečné vozidlo GAZ MM rok výroby 1941 používané sovietskou armádou počas 2. svetovej vojny. Návštevníci mohli vidieť aj M3A1 Scout, obrnené vozidlo americkej výroby, dodávané Sovietom v 2. svetovej vojne v rámci Lend-Lease dohody či legendárny americký tank M4A1 Sherman a mnohé ďalšie skvosty. Podujatie je špecifické aj prostredím, v ktorom sa odohráva. Piesočnatý priestor VTSÚ je jedinečný v strednej Európe, svojím charakterom pripomína saharskú púšť. Už oddávna ho využívajú armádne zložky na testovanie a výskum vojenskej techniky. V období 2. svetovej vojny túto lokalitu využíval nemecký Wehrmacht na výcvik vojakov a testovanie vojenskej techniky ako prípravu na svoje africké ťaženie.

Päť kusov unikátnej techniky si bolo 18. augusta možné prezrieť aj v blízkosti jarmoku pred zimným štadiónom a v podvečer počas spanilej jazdy Senicou, kedy sa nakrátko zastavili na Námestí oslobodenia.



Parkojáda

Priestranstvo pred DAV-om sa v sobotu 19. augusta zaplnilo menšími deťmi, ktoré sa prišli pozrieť na dve interaktívne divadielka. Prvým bol Divotvorný jarmak, v ktorom herec Seničan Ján Hyža predstavoval veľké cestovateľské dobrodružstvá Artúra Buchtu a deti z publika mu pri tom pomáhali. Po skončení predstavenia z dielne Divadla oProti si o pár metrov ďalej pod stromami pozreli deti rôzne tradičné výrobky slovenských remeselníkov, ba dokonca si mohli aj vyrobiť ozdobu z drôtu či hliny. Druhé divadielko, s ktorým prišlo do Senice z Bratislavy EDUdrama, sa volalo Prázdniny na ostrove Kurekuredut. Príbeh Pipi Dlhej Pančuchy deti zaujal a s nadšením sa zapájali do deja. Parkojáda pod týmto názvom existuje v meste od roku 2007, rozhodne patrí do ponuky Senického kultúrneho leta a treba ho zachovať. Pôvodná myšlienka však pochádza z rokov 1988-1992, keď sa vtedajšia skupina mladých senických umelcov na čele s iniciátorom Ivanom Fodorom rozhodla verejne prezentovať svoju tvorbu a dať dohromady viaceré umelecké smery. Režisér Záhoráckeho divadla Ivan Fodor stojí aj teraz za týmto úspešným programom.



Mladá off scéna

V parku za DAVom sa 19. augusta prezentovala Off scéna – mladí senickí umelci, ktorí pod taktovkou výtvarníčky Žofie Fodorovej spojili viaceré umelecké žánre do jedného celku. Inštalácia fotografií na stromoch, obrazov, ku ktorým sa pripojilo recitovanie i hudobná produkcia. Týmto prvým pokusom sa im hádam podarí v budúcnosti podchytiť ďalších mladých (nielen) umelcov a pod krídlami Parkojády vytvárať príťažlivé stretnutia a debaty o umení, a nielen o ňom.



Hráme sa

Na futbalovom ihrisku v Kunove sa 15. júla konalo tradičné letné podujatie Hráme sa a športujeme. Tamojší mestský výbor spoločne s OZ Domka a n.o. Luxor pripravili pre deti množstvo zaujímavých zábavných súťaží, hier a atrakcií. Prázdninové popoludnie využilo mnoho detí a ich rodičov.

Deň otvorených kamiónov

Podujatie pripravila po 3. raz spoločnosť Nad-Ress Senica pre svojich zamestnancov, aby aj ich rodiny spoznali firmu, v ktorej pôsobia ich rodinní príslušníci a spoločne prežili deň plný oddychu a zábavy. Tento rok bolo podujatie aj veľkolepou oslavou 20. výročia vzniku spoločnosti. Množstvo ľudí využilo v nedeľu 27. augusta pekné počasie s veľmi bohatou ponukou programu. Posledné dni letných prázdnin využili deti v detskej zóne, kde boli obľúbené nafukovacie atrakcie, tvorivé dielne, vedecké hračky, obria auto-

dráha, detské dopravné ihrisko, deti plnili úlohy, za ktoré dostali od šaša malú odmenu. Pripravená bola i dámska a pánska zóna, kde si každý mohol prísť na svoje. Na pódiu deti bavili Tárájko a Popletajka, kúzelník

Talostan. Tanečné umenie predviedli tanečníci z The Pastels, celým dňom sprevádzala bubnová show Campana Batucada a vrcholom programu bolo vystúpenie hudobnej skupiny No Name. **lv**



Kunovský futbal slávil

V Kunove si 19. augusta pripomenuli 55. výročie založenia TJ Družstevník Kunov.

Oslavy otvorili slávnostným výkopom primátor mesta Branislav Grimm a zakladateľ klubu Pavol Grimm, po ktorom sa začal futbalový zápas dvoch tímov zložených z bývalých i súčasných hviezd kunovského futbalu.

Zápas, v ktorom sa akcie striedali na oboch stranách, skončil nerozhodne 3:3. V tomto súboji nešlo o víťazstvo, ale o to, aby sa stretli tí, čo kunovský futbal milujú, boli alebo ešte sú jeho súčasťou. Veď počas 55 rokov sa v ňom vystriedalo približne 350 hráčov a funkcionárov, ktorí tu pôsobili s láskou, radosťou a futbal ich ľudsky spojil.

Po zápase oslavy pokračovali v Spoločenskom dome Kunov, kde sa konala slávnostná akadémia. Tu sa všetkým bývalým hráčom, funkcionárom a fanúšikom prihovorili Branislav Grimm, a to nielen ako primátor mesta, ale aj bývalý hráč klubu, ktorý sa chytil myšlienky svojho otca a pri príležitosti výročia zmapoval a spracoval histó-



riu TJ Kunov, ďalej Pavol Grimm ako zakladateľ klubu, predseda, hráč i tréner, Ivan Paveska ml. ako súčasný predseda klubu a Jozef Rosa, predseda ObFZ Senica.

Tito páni zároveň pokrstili CD, na ktorom sú v textovej i obrazovej forme spracované dejiny a vývoj futbalu v Kunove, na ktorých sa všetci prítomní, každý v inej dobe, aktívne podieľali. CD pokrstili symbolicky trávnikovým osivom. Na tomto nosiči je zachytená doteraz dostupná história klubu v jednotlivých rokoch, zloženie kádrov, výsledky priateľských i majstrovských zápasov, záverečné tabuľky po skončení sezóny nielen A-mužstva, ale aj dorastu a žiakov, družobné zahraničné vzťahy, turnaje, výstavba štadióna, kuriozity, zoznamy funkcionárov, hráčov, detailne zmapovaný pamätný zápas s 5-násobným majstrom bývalého Československa so Spartakom Trnava a bohatá fotodokumentácia.

Spomienkami sa nezabudlo ani na tých, ktorí sa týchto osláv už nedožili. **lv**

So stromami o stromoch

Súčasťou podujatí Senického kultúrneho leta bol 19. augusta infostánok občianskeho združenia Klub ochrancov zelene umiestnený v blízkosti DAV-u. Aktivisti tohto združenia robili hlavne s deťmi tvorivé aktivity, pri ktorých sa dozvedeli o význame prírody, poznávali stromy či listy stromov. Domov si odniesli aj drobnú odmenu. Účastníci si od podpredsedníčky Klubu ochrancov prírody Dany Ševčíkovej vypočuli tiež informácie o poslaní a význame stromov v našom živote a arborista Jakub Kováč hovoril aj o potrebnom pravidelnom ošetrovaní stromov. Slovnú prezentáciu potom vystriedala v parku praktická ukážka starostlivosti o vzrastlé stromy. Ošetrovaný bol statný jaseň v blízkosti budovy DAV-u, ktorý mal vo svojej korune veľa suchých konárov i jeden poškodený, bol hrozbou pre chodcov, pretože sa nachádzal priamo nad chodníkom. Napriek ochladeniu a drobnému dažďu prácu arboristu sledovalo dosť záujemcov, ktorí naživo videli ošetrovanie stromu.



Nedeľné kultúrne večery

Počas júla a augusta bola v rámci Senického kultúrneho leta ponuka programov aj v malom amfiteátri pri Dome kultúry. Tento priestor už viac rokov slúži na prezentáciu kapiel, divadelných zoskupení či iných zaujímavých ľudí. Priamo v centre mesta sú tak nedeľné podvečery možnosťou na príjemný koncert či divadielko pre deti.

Spracovala Viera Barošková
foto archív MsÚ

FK Senica vo Fortuna lige



V druhej polovici júla vstúpili seničtí futbalisti do nového ročníka najvyššej futbalovej súťaže na Slovensku už pod novým trénerom Ivanom Vrabcom. Po turbulentnej príprave, keď sa mužstvo dávalo dokopy na poslednú chvíľu a prišlo veľa nových hráčov, mali Seničania za súpera v prvom kole favorizovaný AS Trenčín.

V prvom polčase bola vidieť jasná dominancia hosťujúceho tímu, hru mali pod kontrolou. Domáci hráči sa len bránili a smerom dopredu boli málo aktívni. Už v 14. min. padol úvodný gól zápasu, keď rýchly **Gong** využil zaváhanie obrany - 0:1. Do prestávky mali hostia ešte 2 dobré možnosti, ale Placha už neprekonali. Hneď na začiatku 2. polčasu sa podarilo Trenčínmu zvýšiť na rozdiel dvoch gólov zásluhou úspešnej hlavičky **Paura** - 0:2. Potom sa osmellili viac aj Seničania a viackrát mali možnosť streliť gól. Nebezpečný bol najmä striedajúci Matej Kosorín. V poslednej minúte predsa len znížil krásnou strelou **Kováč**, ale na viac už Seničanom nezostal čas.

V 2. kole cestovali zverenci trénera Vrabca k ďalšiemu favoritovi do Ružomberka. Seničtí hráči chceli z pozornej defenzívy vyražáť do protiútoku, ale od začiatku na ihrisku dominovali domáci. Ich prevaha sa zvýraznila v 23. min., keď bol vylúčený

Podhorin po druhej žltej karte. V 26. min. otvoril skóre kapitán **Kružliak**. O chvíľu mali domáci výhodu penaltu, ale Lačný netrafil bránu. V 43. min. kopal Ružomberok ďalšiu penaltu, ktorú tentoraz premeril **Kružliak** - 2:0. Aj po prestávke pokračovali domáci v dobrom výkone, vypracovali si viacero príležitostí. Pridali ešte dva góly Haskičom a Lačným, Seničania domáceho brankára poriadne nepreverili.

V ďalšom zápase pricestoval do Senice bratislavský Slovan. Mladí Seničania sa konečne vyplli k výbornému výkonu a dokázali prekvapujúco uchmatnúť bod za remízu. V zostave nastúpili aj noví hráči Jarabica, Vaščák a Obiechina. Slovanu sa už v 2. min. podarilo streliť gól **Marešom**. Hostia hrali profesorsky a do šancí sa nedostávali. Seničania bojovali a v 1. polčase mohol vyrovať novic Vaščák, ale gólovú šancu po akcii Otrísala nepremenil. Ani po prestávke sa Slovan nedostal do väčšieho tempa. Od 70. min. sa začali domáci viac tlačiť do útoku, čo prinieslo aj želané ovocie v podobe vyrovnávajúceho gólu. V 81. min. ho strelil hlavou **Vaščák**, ktorý tak hneď v prvom zápase strelil v drese Senice gól - 1:1.

V poradí štvrtý zápas odohrali Seničania na pôde majstrovskej Žiliny, ktorej sa v úvode sezóny vôbec nedarilo, prehrali všetky tri zápasy. Zverenci trénera Guľu si všetko vynahrádili proti seničkému tímu, ktorému v zápase nasúkali až 7 gólov. Naši dokázali z troch gólových možností preme-

niť jednu, keď nariadenú penaltu premenil **Đuriš**. Na konto si tak pripísali najvyššiu prehru vo Fortuna lige.

V jarmočný deň prišiel do Senice nováčik z Nitry, ktorý patrí v aktuálnej sezóne zatiaľ k veľkému prekvapeniu. V zápase prevažovala bojovnosť, pred obidvomi bránami bolo málo vzruchu a brankári veľa roboty nemali. Jediný gól padol v 65. min., keď rozhodca v prospech hostí nariadil pokutový kop, ktorý premenil útočník **Balaj** - 0:1. Seničania sa v útoku trápili, nedokázali sa dostať do šance. Z tesnej výhry sa radovali hostia a v tabuľke sa dostali na jej čelo.

Pred reprezentačnou prestávkou cestovali seničtí hráči do Popradu, kde hráva svoje domáce zápasy Prešov. Do vedenia išiel Tatran, keď v 29. min. ich najlepším strelcom **Černák** prekonal brankára Placha - 1:0. Po prestávke boli najskôr vylúčený domáci Bartek a hosťujúci Đuriš. Potom sa Prešovu podarilo streliť aj druhý gól **Adekunlem**. Až potom zabrali aj Seničania, zatlačili svojho súpera na jeho polovicu. V 69. min. znížil po Medveděvovom centri hlavou **Podhorin** - 1:2. Záhoráci sa mohutne snažili aj o vyrovnanie, a to prišlo v nadstavenom čase, keď opäť stopér **Podhorin** rozhodol o tom, že body sa budú deliť.

Seničania sú v tabuľke po 6. kolách na poslednom mieste so ziskom dvoch bodov. Veríme, že sa im bude dariť lepšie.

Ivan Tobiáš

Nábor pre začiatočníkov

V ZŠ na Sadovej ulici sa uskutočnili tradičné skúšky karate - páskovanie. Na skúškach technickej vyspelosti sa snaží karatista získať vyšší opasok - stupeň v tomto bojovom umení. Jeho technické, fyzické i duševné schopnosti hodnotí komisia zložená z majstrov karate s najvyššími technickými stupňami. Žiackych stupňov - Kyu (japonsky) je 9, majstrovských stupňov - Dan je 10, takže možnosť rásť, zlepšovať sa a vzdelávať sa v karate je na celý život.

15. júna sa v našom meste zišlo 64 karatistov z celej krajskej organizácie Západnej únie karate, aby sa pokúsilo vybojovať si vyšší v karate farbou označený opasok od najmenších 5-ročných detí snažiacich sa získať svoj prvý bieložltý opasok až po skúsených seniorských pretekárov - medailistov zo slovenských, medzinárodných turnajov i majstrov Európy pripravených opásť si modrý, hnedý alebo čierny majstrovský opasok. Skúšobná komisia vedená jedným z najvyšších majstrov karate na svete MUDr. Martinom Čulenom (9. Dan), Jaroslavom Rehušom (5. Dan) z Hanko kai Senica, M. Pekníkom (4. Dan) zo Starej Turej a M. Babiarom (4. Dan) z Piešťan pri náročných skúškach v horúcej telocvični riadne preverila kvality skúšaných. Po kihon - technikách na mieste, kihon IDO - technikách v pohybe, kumite, sebaobrane a cvičeniach kata nezostala na karatistoch

suchá nitka. Pre úspech bolo treba siahnuť až na dno svojich síl, čo je v tomto novom olympijskom športe samozrejmosťou.

Tréningy v Hanko kai i skúšky sú zname dlhodobo svojou kvalitou i náročnosťou. Len tí najlepší, výborne trénovaní a pripravení si môžu po úspešných skúškach uviazať vyšší opasok a následne na slovenských i medzinárodných turnajoch bojovať o cenné kovy. I preto zo 6 desiatok skúšaných až 17 karatistov skúšky neurobilo a možnosť opravy majú o rok. Titul sensei (jap. majster) a čierny opasok 1. Dan si vybojoval jediný zo skúšaných, úspešný reprezentant a medailista z ME Gabovič z Piešťan.



Udelený žiacky alebo majstrovský stupeň je platný vo všetkých 175 členských krajinách celosvetovej organizácie. Znamená právo nosiť udelený opasok v dojō

(jap. miesto, kde sa cvičí karate) po celom svete. Všetkým bojovníkom v bielych kimonách gratulujeme, ukázali odvahu, pevnú vôľu i bojové majstrovstvo. Zvlášť najmenším chlapcom a dievčatám z družstva C začiatočníci Hanko kai Senica, ktorí od začiatku cvičenia po náboře v septembri 2016 sa zlepšili vo všetkom. Sila, rýchlosť, vytrvalosť, ale i sebaovládanie, úcta či sebaobrana už pre nich nie sú len slová.

Záujemcovia o bojové umenie karate majú teraz šancu. Klub majstrov sveta a Európy Hanko kai Senica organizuje nábor pre začiatočníkov do oddielu karate. Tréningy sú v utorok a štvrtok od 18. do 19.30. Víťanú sú všetci chlapci a dievčatá od 6 rokov, ktorí si chcú zlepšiť kondíciu, naučiť sa sebaobranu alebo sa stať majstrom karate a šampiónom Slovenska. Tréningy sú vedené hravou formou a iba postupne sa pridávajú prvky starodávneho japonského umenia boja bez zbrane. Učí sa úcta, sebaovládaniu a neagresivite. Prvý tréning pre začiatočníkov je v utorok 19. septembra. Každý sa môže a prihlásiť u trénera. Prvý mesiac sú tréningy bezplatné a každý si môže legendárne umenie samurajov i moderný olympijský šport vyskúšať na vlastnej koži.

E. Jareč

Mašírovka so zaujímavými účastníkmi

Tohtoročná bilancia tradičného turistického pochodu Senická mašírovka, ktorá sa dočkala 37. ročníka, bola oveľa úspešnejšia ako vlaňajšia. V druhom ročníku po nových trasách v okolí Senice prešlo 142 turistov. Bolo to presne o stovku viac ako vlani. Organizátori po rozdani všetkých diplomov za účasť netajili svoju radosť. Na mieste štartu a cieľa v DAVE 29. augusta oprávnenne konštatovali, že úsilie výboru Klubu slovenských turistov Senica na čele s predsedom Pavlom Peričkom investované do propagácie a zatraktívnenia pochodu sa stretli s patričnou odozvou.

Turisti si mohli vybrať zo štyroch trás. Na najdlhšie 24 a 28 km vychádzali hneď po 6.00 hod., na 10 a 17 km poslední odchádzali o 10. hod. Všetci dobre naladení a určite nielen preto, že bolo krásne letné počasie, ale i pre radosť z pohybu a poznávaní. Aj pre mnohých Seničanov sú bližšie či vzdialenejšie okolie mesta a najmä jeho prírodné zákutia neznáme, preto bola turistika ideálnou príležitosťou napraviť medzery v poznatkoch. S prekvapivým, no zároveň potešujúcim výrazom organizátori zapísali do listín aj skupinku štyroch štartujúcich z Budapešti a ďalších dvoch zo Štúrova, ktorí informáciu o Senickej mašírovke našli práve na ich webovej stránke. Prišli sa pozrieť a spoznať iný kraj. Jedna z maďarských turistiek sa vydala na 10 km, kým ostatní išli na najdlhšiu trasu.

Keď pred 9. hod. už mala svoju trasu prejdenu, vybrala sa napokon aj ona na 28 km. 32-ročná turistka Anna mala obdivuhodnú kondíciu, pretože svojich priateľov dobehla a spoločne prišli do cieľa.



Turisti vychádzajú na trasu.

Na Senickú mašírovku sa vydala aj bývalá predsedníčka KST Senica Alžbeta Šnittová, skupina cykloturistov z Jablonice, turisti prišli z Petrovej Vsi, Skalice, pán Jaromír prišiel z Uherského Brodu... Lúčil sa so slovami: „Na budúci rok prídem zas za každého počasia.“ To je veta správneho turistu. I keď ten najmladší 6-mesačný Jerguško Malich v spoločnosti svojich rodičov zo Senice to ešte nevie posúdiť, ten najstarší 79-ročný pán Jozef Černý z Trnavy už isto vie, že nie je zlé počasie, len zle oblečený turista. Najdlhšiu trasu si vybrala aj skupinka mladých, ktorí sa združujú pod hlavičkou občianskeho združenia Senica 2.0. Prišli aj priatelia turisti zo Sobotištia, i takí, ktorí ráno počuli hudbu od DAVu a zistiac podrobnosti rýchlo sa išli domov prezliecť, zobrať občerstvenie a hurá do prírody.

Zdá sa, že aj presunutie Senickej mašírovky na stabilný termín 29. august prinesie svoje ovocie. Na najdlhších dvoch trasách bol podávaný guláš a z účastníkov na týchto trasách sa žrebovala aj hlavná

cena, ktorou bol zájazd s KST Senica do Tatier v roku 2018. Žreb túto možnosť prisúdil Petre Hyžovej z Petrovej Vsi. Tričká s motívom Senickej mašírovky získali Lenka Lišková z Myjavy, Silvia Švárna zo Senice a Eszter Somnól z Budapešti.

Mohlo by sa zdať, že všetkým informáciám o tohtoročnej mašírovke je koniec, lebo obyčajne sa všetko dôležité dáva na začiatok. Kto dočítal až po tieto záverečné riadky sa dozvie, že Senická mašírovka 2017 mala ešte jedného exkluzívneho účastníka, napokon aj zapísaného do zoznamu. Takže na záver opravujem počet účastníkov na 143. Tým najprekvapivejším účastníkom bol somár Baltazár, ktorý v sprievode svojho majiteľa Ivana Fodora absolvoval 10 km trasu. Cestou na svojom chrbte ponosil aj deti a spríjemnil im sviatočný deň.

Viera Barošková
foto autorka

Turisti v raji

V dňoch 19. - 23. júla aktívny Klub slovenských turistov (KST) Senica organizoval zájazd do Slovenského raja.

Viac o akcii povedal predseda KST Senica Pavol Perička:

- Aj tento rok sme zorganizovali zájazd pre milovníkov turistiky, tentoraz do Slovenského raja. Zájazdu sa zúčastnilo 61 ľudí, boli to členovia nášho klubu zo Senice,



ale aj z okolitých dedín - z Rohova, Rybiek, Rohožníka, Sobotištia, Šajdíkových Humenec, Podbranča... Pre veľký záujem sme museli objednať dva autobusy. Počasie nám prialo. Robili sme každodenné túry, niektoré boli náročné, iné menej. Hneď prvý deň sme navštívili Spišský hrad a Spišské Podhradie. Druhý deň to bola trasa Podlesok - Kláštorisko - Barikádový a Obrovský vodopád - Malý Kysel a znova na Podlesok. Tretí deň Prielom Hornádu - Kláštorisko - Veľký kysel - Suchá Belá - Podlesok. Druhá skupina absolvovala trasu na Tomášovský výhľad. Štvrtý deň sme išli trasu Pod Majerom - Veľká Biela voda -

Veľký vodopád - Terasový vodopád - Suchá Belá a znova Pod Majerom. Škoda, že tie vodopády už nemajú toľko vody, ľudia boli o to ukrátení. Posledný deň sme boli v Levoči, kde si pripomínali 500. výročie dokončenia oltára od majstra Pavla. Ubytovní sme boli v malebnej obci Danišovce, asi 5 km od Spišskej Novej Vsi. Niektorí turisti v Spišskej Novej Vsi vyšli aj 155 schodov na najvyššiu kostolnú vežu na Slovensku, vysokú 87 m. Na uvítacom a takisto aj na záverečnom večierku vyhrával harmonikár 77-ročný Ján Čepko z Rudníka.

Text a foto Pavol Macek

Silvestrovský beh bez štartovného?

Mesto Senica organizuje pravidelne posledný deň v roku podujatie, kde sa stretávajú jednotlivci i celé rodiny, aby posledný deň v roku strávili športom. Silvestrovský beh má niekoľko kategórií, kde pretekajú nielen dospelí, ale svoju kategóriu majú aj dorastenci, starší žiaci, mladší žiaci a posledné roky aj predškolační, dokonca aj tí najmenší v kategórii Benjamínovia. Aby sme prilákali ešte viac ľudí, uchádzame sa o podporu, vďaka ktorej by tento ročník Silvestrovského behu mohol byť bez štartovného a motivoval tak ešte viac ľudí začať so športom, aby deti a mládež mohli vzájomne súťažiť, lebo to je prvá a najdôležitejšia motivácia každého športovca. Mesto Senica prihlásilo projekt 32. ročníka Silvestrovského behu do programu Gesto pre mesto. Do konca septembra zahlasujeme na www.gestopremesto.sk a vyhradjme finančný dar 1 000 eur. Spojme svoje sily, ukážme, že nám záleží na dobrých projektoch.

E. Mášiková

Od Tatier k Dunaju 2017

Počas tretieho augustového vikendu sa uskutočnil 6. ročník najväčšieho slovenského štafetového behu Od Tatier K Dunaju. Štart behu bol v Jasnej v Nízkych Tatrách, cieľ na nábřeží Dunaja v Bratislave. Zastúpenie na štafetovom behu mala aj Senica.

Štafetový beh dlhý 345 km absolvujú 6 alebo 9 až 12-členné družstvá v štyroch rôznych kategóriách. Tento rok sa postavilo na štart 203 štafiet. Jednou z nich bola aj štafeta Záhoráckého Friškého Tému (ZFT). V tomto roku bol ZFT zložený z atléto, ktorí pravidelne absolvujú Moravsko-slovenský bežecký pohár. Tím bol teda medzinárodný slovácko-záhorácky, žensko-mužský.

Jednotlivé tímy štartovali podľa dosahovanej výkonnosti svojich členov. O 8.00 štartovali prví, skutoční rekreační bežci a o 14.00 posledné dva tímy s najlepšou výkonnosťou. Jedným z dvoch posledných tímov

bol aj ZFT, preto sme očakávali boj o najvyššie priečky v poradí.

Počas vikendu nastalo výrazné ochladenie, čo prinieslo na jednej strane dobré podmienky na beh, na druhej strane bolo spredivádzané nočnými búrkami a výdatným dažďom. Takže každý bežec počas absolvovania svojich úsekov aspoň raz zmkol.

Bežci ZFT sa od štartu pohybovali na najvyšších miestach. Napokon skončili na treťom mieste v absolútnom poradí a na druhom mieste v kategórii. Dosiadnutí čas 24 hodín 19 minút a 40 sekúnd je takmer o jednu hodinu a 12 minút lepší ako v roku 2016.



Tomáš Skala

Gratulujeme tímu ZFT k dosiahnutému výsledku a výbornej reprezentácii mesta Senica, Záhoria i Slovácka.

Zloženie ZFT: Tomáš Skala, Marian Medlen, Pavol Masaryk, Stanislav Nemček, Jirí Tomeček, Josef

Korvas, Peter Bellay, Ján Bellay, Juraj Cintula, Blažena Kocúriková, Luděk Durdák, Tomáš Vintř – kapitán tímu.

Milí Seničania, pridajte sa k ZFT. Bežcov tímu môžete stretnúť na cyklotrase, tartanovej dráhe ZŠ na Komenského ulici a iných cestičkách v okolí Senice. Radi si s vami zašportujú.

Pavol Kalman

Úspešná bežecká premiéra

Premiéra obnoveného cestného Behu vďaka 28. augusta zo Senice do Prietrže k Pamätníku SNP U Rehušov sa po 23 rokoch vydarila. V predvečer 73. výročia SNP sa na trať dlhú 11,1 km s prevýšením približne 400 metrov vydalo 67 pretekárov.

Preteky v Senici pred futbalovým štadiónom o 18. hod. odštartoval primátor Senice Branislav Grimm. Na trati sa nekonalo žiadne prekvapenie, od začiatku bol na čele Filip Moravec, ktorý s ľahkosťou zvládol členitú trať. Pretekári na prvých miestach si držali svoje postavenie od začiatku. Medzi ženami nad 35 rokov dominovala Seničanka Erika Farkašová a kategóriu žien do 35 rokov vyhrala Maria Truissard z AK Junior Holíč. Do cieľa dobehli všetci pretekári, na ich tvárach bolo vidno radosť z behu samotného a u niektorých možno i prekonanie samého seba. V cieľovej rovinke U Rehušov všetkých bežcov vítal rovnako nadšený špalier ľudí, ktorí im tleskali a pomohli vytvoriť výbornú atmosféru. Tá bola dotvorená aj ďalším sprievodným programom, ktorý sa tam konal. Vyhrávala skupina Country Tip, na lúke horela partizánska vatra a príjemné počasie prispelo k celkovej pohode a prialo priateľským stretnutiam a rozhovorom.

V štartovom poli prevažovali bežci zo Senice a z regiónu, ale zaznamenali sme i niekoľkých zo susednej Moravy. Tí sa nemohli zúčastniť vo väčšom počte, pretože sa bežalo večer a nasledujúci deň 29. august nie je v Česku sviatok. Prišli aj bežci z Bratislavy, Pezinka i Zálesia. Na obnovený 12. ročník Behu vďaka to bola dobrá účasť a treba veriť, že v ďalších ročníkoch sa beh dostane na úroveň úvodných ročníkov, kedy beh patril medzi najobľúbenejšie na západnom Slovensku a chodili sem výborní bežci i športoví moderátori.

Mnohí z tých, ktorí prišli, si pamätali



Erika Farkašová dobieha do cieľa.

prvé ročníky Behu vďaka, ktorý mal premiéru v roku 1984. Jedným z nich bol aj Seničan Ondrej Tirpák, ktorý má zapísanú účasť v desiatich z jedenástich ročníkov. „Už to nie je tak ako pred vyše 20 rokmi,“ povzdychol si, no treba dodať, že ako najstarší účastník behu (69 rokov) si počínal veľmi dobre. Pravidelný účastník Záhoráckeho polmaratónu neustále trénuje a beh sa preňho stal každodennou súčasťou života. Náročnému behu do kopca dominovala rodina úspešného bežca Jána Moravca, ktorého syn Filip preal cieľovú pásku ako prvý a tretí dobehol druhý syn Richard. Ján Moravec zvíťazil v kategórii mužov nad 40 rokov, v absolútnom poradí bol štvrtý. V bežeckom poli bola i početná 9-členná skupina Záhoráckeho Friškého Tému, ktorý zaznamenáva v ostatnom období čoraz výraznejšie úspechy. Ako prví z tohto tímu dobehli Tomáš Skala, ôsmy v absolútnom poradí a Stanislav Nemček, jedenásty v celkovom poradí. Na záverečnom dekorovaní víťazov cenou pre najrýchlejšieho Prietržana odmenila starostka Prietrže Dana Blažková Lukáša Noska, tajomníka pretekov. Ani v jednej kategórii sa nepodarilo prekonať traťový rekord, hoci najbližšie k tomu mala Erika Farkašová. V roku 1993 zabehla trať Andrea Berešová z Bratislavy za 49:14 min. V kategórii muži do 40

rokov takisto v roku 1993 Marián Hunčík z Nového Mesta nad Váhom prebehol trať za 38:27 min. a v kategórii muži nad 40 rokov v roku 1986 Jirí Kána z Břeclavi za 39:47 min.

Slovami uznania treba oceniť celý organizačný tím Behu vďaka na čele s riaditeľom Milanom Jablonickým. Ten bol organizátorom všetkých 11 ročníkov. Jeho práním bolo, aby prišli pretekári, ktorí si atmosféru pamätali, ale samozrejme aj noví mladší preveriť si pripravenosť a vytrvalosť v náročnom profile trate. „To všetko sa naplnilo, prišlo dosť bežcov i ostatných ľudí a verím, že to zostane pre všetkých nezabudnuteľný zážitok,“ povedal Milan Jablonický. Beh vďaka sa od svojho vzniku konal na počesť SNP a cieľom pri pamätníku v prietržskej osade U Rehušov sa aj bežci podieľali na dôstojných spomienkových oslavách SNP.

Málokedy sa stáva, že sa podarí nejakú dobrú a osvedčenú akciu obnoviť. Tentoraz to vyšlo a veľké poďakovanie treba adresovať organizátorom, ktorými boli Petrus, o.z., mesto Senica a obec Prietrž a samozrejme aj bežcom, ktorí vyskúšali novú trasu a nešetřili slovami chvály. Treba veriť, že dobrý chýr sa roznesie a o rok sa stretneme v ešte väčšom počte.

Viera Barošková
foto autorka

Vyberte si z podujatí

2. september, 10.00 - 22.00

Všade s labkou - podujatie nielen pre milovníkov psov, koncerty Peter Cmorík, Dominika Mirgová, Smola a Hrušky, Juraj Hnilica, Ricco a Klaudia, Katka Ščevlíková..., nafukovacie hrady, rôzne atrakcie atrakcie a dobré jedlo. Vstupné 3 €, parkovné 1 €
miesto: Kunovská priehrada
organizátor: Útulok Senica

4. a 8. september, 16.30

Mažoretky Spirit - nábor, dievčatá od 4 do 18 rokov prídte sa zapísať, partia Spirit vám bude druhou rodinou
miesto: 4. 9. - DAV a 8. 9. - CVČ
organizátor: CVČ Senica, súbor Spirit

7. september, 8.00 - 17.00

Farmárske trhy
miesto: Námestie oslobodenia

8. september, 18.00

Stonožkin táborák - stretnutie priateľov CVČ, detí, rodičov, pesničky, opekačka, hry, spomienka na Maťku Bohúnovú
miesto: dvor Materského centra pri CVČ
organizátor: CVČ

14. september

Začíname alebo Deň otvorených dverí v Stonožke: predpoludním zábavno-vzdelávací program pre žiakov senických ZŠ, spojený s prezentáciou krúžkov a interaktívnymi hrami
-13.30 premietanie pre školské kluby (DAV)
-16.00 - 20.00 program pre verejnosť, deti, mládež i dospelých (DAV)
• Fifa turnaj a iné hry na X-boxe, stolný tenis, biliard, stolové spoločenské hry
• tvorivá dielňa, kvíz pre rodinné tímy
• verejná skúška hudobných zoskupení pôsobiacich v DAVE (19,00)
- od 20.00 „prespávačka“ pre účastníkov Tábora pod Chopkom 2017
miesto: CVČ, DAV, ESKO...
organizátor: CVČ

15. september, 9.00

Slávnostné otvorenie nového turistického chodníka J. M. Hurbana
miesto: začiatok trasy parkovisko pri MsÚ
organizátor: Klub slovenských turistov

15. september, 18.30

Bud' Hladný (po informáciách) - tentoraz filmová esej Švédska teória lásky (Švédsko sa vydáva za modelový západný príklad sociálneho štátu. Nie je to tak. Vo filme ide o šokujúcu výpoveď o nevydarenom programe politikov Rodina budúcnosti, z ktorého nevzišiel plánovaný raj na zemi s dôrazom na nezávislosť každého občana, ale popretŕhané rodinné väzby, kedy ľudia žijú často sami, sami umierajú a nikomu pritom nechýbajú... Prídte o tom porozmýšľať a podebatovať v súvislosti so vzťahmi u nás na Slovensku. Určené pre mládež a dospelých, vstup zdarma
miesto: DAV
organizátor: CVČ, Študentský parlament

16. september, 10.00

TFA hasičská súťaž pre deti - netradičná súťaž v silovom hasičskom viacboji najmä pre jednotlivcov, TFA znamená najtvrdšie hasičské prežitie
miesto: ZŠ, Ul. V. Paulínyho-Tótha
Organizátor: DHZ

16. september, 7.45

Turistický pochod Jablonica - Dobrá Voda
miesto: autobusová stanica Senica, smer Jablonica
organizátor: Klub slovenských turistov

20. september, 13.00

Nie je nám to jedno - brigáda, čistenie, natieranie v okolí DAVu - akcia v rámci Senického týždňa dobrovoľníctva. Prihlásiť sa na FB Europe Direct alebo na stránke Študentského parlamentu (aj bez prihlásenia po vyučovaní, akcia trvá do 18.00).
miesto: DAV a okolie, detské ihrisko pri DAVE
organizátor: Študentský parlament, CVČ

21. september, 8.00 - 17.00

Farmárske trhy
miesto: Námestie oslobodenia

20. september, 17.00

Výstava maliarskych prác Jany Hajdinovej, potrvá do 11. októbra
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

21. september, 19.00

Čardášová princezná - Emmerich Kálmán - opereta v 3 dejstvách, Štátna opera Banská Bystrica, predpredaj Infoson, cena 14 €, študenti, dôchodcovia ZŤP zľava
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

23. september, 16.00

Rómsky benefičný bašavel - predpredaj Infoson, cena 25 €
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

25. september, 18.00

Koncert Duo Jamaha - Dej mi pusu tour, hosť Martin Dejdar, predpredaj Infoson, cena 10 €
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

25. september, 15.30, 18.00

Kurz spoločenského tanca pre študentov a dospelých - začiatok kurzu
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

27. september, 17.00

Joga - začiatok kurzu
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

28. september, 19.00

Višňový sad - divadlo Astorka Korzo ´90
vstupné 15 €
miesto: Dom kultúry

29. september, 9.00 - 17.00

Veľtrh zdravia, VI. ročník - pre návštevní-

kov sú pripravené: rôzne bezplatné vyšetrenia (cholesterol, cukor, krvný tlak, analýza stavby tela...), degustácie zdravých výrobkov s možnosťou nákupu, poradenstvo v oblasti zdravého životného štýlu, odborné prednášky, ukážky život zachraňujúcich úkonov.

miesto: Dom kultúry
organizátor: Územný spolok SČK Senica

30. september, 14.00

Prehliadka speváckych súborov seniorov okresu Senica - účinkuje 11 súborov plus z Unína a Gbelov ako hostia
miesto: Dom kultúry
organizátor: MsKS

30. september, 9.00 Kunovský gulášmajster

miesto: Spoločenský dom Kunov

PRIPRAVUJEME:

4. október, brušné tance - začiatok kurzu
miesto: Dom kultúry

23. október, 19.00 Fragile

miesto: Dom kultúry

24. október, 14.00 Deň úcty k starším

miesto: Dom kultúry

Korčuľovanie pre verejnosť

Na zimnom štadióne bol ľad pripravený už v závere augusta a využití ho okrem hokejistov mohla aj verejnosť. Rekreačné služby mesta Senica na september určili termíny a čas na korčuľovanie takto:

sobota 2. 9.	16.00 - 17.30
nedeľa 3. 9.	17.00 - 18.30
streda 6. 9.	14.30 - 16.00
sobota 9. 9.	16.00 - 17.30
nedeľa 10. 9.	14.30 - 16.00
streda 13. 9.	14.30 - 16.00
sobota 16. 9.	16.00 - 17.30
nedeľa 17. 9.	14.30 - 16.00
streda 20. 9.	14.30 - 16.00
sobota 23. 9.	17.00 - 18.30
nedeľa 24. 9.	14.00 - 15.30
streda 27. 9.	14.30 - 16.00
sobota 30. 9.	14.30 - 16.00

RSMS

Do galérie za umením

V rámci Dní kultúrneho dedičstva je Záhorská galéria Jána Mudrocha otvorená v sobotu 9. septembra od 9. do 17. hod. a v nedeľu 10. septembra od 13. do 17. hod. Vstup pre návštevníkov je zadarmo.

Kam za športom

FUTBAL

9.9. o 19.00	Senica - Zlaté Moravce
23. 9. o 19.00	Senica - Trnava

Po vedomosti do kurzov

Mestské kultúrne stredisko Senica (MsKS) pripravuje v nastávajúcom školskom roku širokú ponuku kurzovej činnosti.

Jazykové kurzy – desaťmesačné, 1x do týždňa 2 vyučovacie hodiny v čase od 15.00 do 19.00 hod. podľa dohody s lektorom:

- anglický jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- nemecký jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- francúzsky jazyk pre začiatočníkov i pokročilých,
- ruský jazyk pre začiatočníkov i pokročilých.

Odborné kurzy – 1x do týždňa 2-3 vyučovacie hodiny podľa dohody s lektorom:

- jednoduché účtovníctvo,
- podvojný účtovníctvo.

Poplatok za jazykové a odborné kurzy je 110 €. Jazykové i odborné kurzy budú začínať prvý októbrový týždeň 2017 – koniec kurzu posledný júnový týždeň 2018.

Praktické kurzy – 1x do týždňa 2-3 vyučovacie hodiny podľa dohody s lektorom:

- joga (50 €),
- kurz brušných orientálnych tancov (50 €),
- spoločenský tanec pre stredoškolákov (50 €),
- spoločenský tanec pre dospelých (50 €).

Začiatok praktických kurzov je septembri 2017 (pozri Vyberte si z podujatí), koniec kurzu posledný decembrový týždeň 2017. Po ukončení ktoréhokoľvek z uvedených kurzov dostanú účastníci kurzu Osvedčenie o absolvovaní kurzu. Kurzové učebne sa nachádzajú v Dome kultúry v Senici, lektormi kurzov sú odborní pedagogickí pracovníci.

Prečo si vybrať jazykový a odborný kurz práve u nás? Pretože my vám dokážeme, že vy na to máte. Hovoríte cudzím jazykom už od prvej hodiny. Učíme konverzačnými metódami, učíte sa v malých skupinách, učíte sa spolu, spolu prekonávate prvé úskalia výučby cudzieho jazyka a nadväzujete nové priateľstvá.

Naši lektori vám vždy poradia, motivujú vás a vysvetlia daný problém. Jednotlivé skupiny zostavujeme podľa potrieb študentom.

V prípade záujmu o jednotlivé kurzy získate bližšie informácie v MsKS Senica u pani Anny Kaščákovovej, kontakt: 0905 809 766, 034/651 2301, 034/690 8122.

Termín záväzných prihlášok do kurzov: 20. september 2017.

MsKS Senica

Podakovanie



Úprimne ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí na poslednej ceste 2. augusta odprevadili milovanú mamu, starú mamu, sestru, švagrinu a tetu **Pavlu Suchovskú**, rod. Bařicovú. Zomrela 30. júla vo veku 77 rokov.

Ďakujeme všetkým za kvetinové dary a slová útechy, ktorými ste sa snažili zmierniť našu veľkú bolesť v srdci a žiaľ.

Smútiace dcéry s rodinami.

Spomienka



Život ti nedoprial s nami dlhšie byť, ale v našich srdciach a spomienkach budeš stále žiť...

Dňa 5. augusta uplynulo 11 rokov, čo nás navždy opustila milovaná dcérka, mamička, manželka Bc. **Blanka Galádová**, rod. Křečkova.

S láskou spomínajú mamina, dcérka Paťka, syn Gabriel a manžel.

Spomienka



V kvetoch, ktoré nosíme na hrob, sú uložené všetky naše spomienky...
Dňa 16. augusta uplynul 1 rok, čo nás opustila **Magdaléna Sopúchová** rod. Suchovská.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína manžel a dcéry s rodinami.

Spomienka



Dňa 3. septembra uplynie 20 rokov, čo nás navždy opustil drahý manžel, syn a strýko **Ján Kubíček**.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

Spomína manželka s rodinou.

Spomienka



Hoci si odišiel a nie si medzi nami, navždy si však zostal v srdciach tých, čo Ťa vŕcne milovali.

Dňa 13. augusta sme si pripomenuli 2. výročie úmrtia otca **Ladislava Veselého**.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú

spomienku.

S láskou spomína celá rodina.

Spomienka



Čas plynie a nevráti čo vzal, zostali iba spomienky a žiaľ...

Dňa 29. augusta sme si pripomenuli 4. výročie smrti manželky, mamy a babky **Jarmily Bačovej**.

Kto ste ju poznali a mali radi, spomínajte spolu s nami.

Spomína manžel, deti Peter s rodinou, Lucia s rodinou, vnuci Adam, Nikolaj, Silvinka a Il'ja.

Spomienka



Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa mal rád nemôže zabudnúť. S tichou spomienkou k tvojmu hrobu kvety položíme, a pri plamienku sviečky sa pomodlíme.

Dňa 11. septembra si pripomenieme 25. výročie, čo nás opustil **Jozef Malovec**.

Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.

S láskou spomína manželka a deti s rodinami.

Spomienka



Čas plynie ako tichej rieky prúd, kto Ťa mal rád nevie zabudnúť...

Dňa 15. septembra si pripomenieme 20. výročie úmrtia milujúceho manžela, otca a starečka **Františka Vlčka**.

Kto ste ho poznali a mali radi, spomínajte spolu s nami.

S úctou a láskou spomínajú manželka a dcéry s rodinami.



Spomienka

*More lásky si so sebou vzal,
hory bolesti si zanechal, prázdno
je tam, kde znel tvoj hlas,
spomienka na teba zostáva v nás...*
Dňa 10. septembra uplynie rok od
úmrtia **Pavla Kudláča**.

S láskou spomínajú manželka, dcéra Silvia,
syn Andrej s rodinou, brat Tóno a Jožko s rodinami, švagriná
Sídka s rodinou, priatelia a známi a ostatná rodina.



Blahoželáme jubilantom

V septembri 2017 oslávia:

80 rokov: Ján Hercegh, Ľudmila Kršáková, Štefan Lánik,
Štefan Melega, Serafína Miháliková, Jozef Mona, Jozef Olša,
Dana Rosová, Mária Slováková, Anna Šedivá, Štefan Šťastný
85 rokov: Mária Bartošová, Tomáš Dávidek, Terézia Krištofová
90 rokov: Jolana Gašpárková, Mária Jánošová, Jozef Kvandúch
91 rokov: Emil Huščava
93 rokov: Helena Suchá
94 rokov: Jindřiška Hanáková, Jozef Tollar

**Slnčné a pokojné dni prežité v zdraví
a kruhu blízkych želá redakcia Naša Senica.**



Spomienka

*Čas beží a spomienky
bolia, no zabudnúť nám
nedovolia...*
Dňa 30. júla sme si
pripomenuli 4. výročie
úmrtia syna a brata **Pavla
Otrísala**.

Dňa 24. augusta uplynulo 5 rokov od smrti manžela a otca
Emila Otrísala.

Kto ste ich poznali a mali radi, spomínajte spolu s nami.
S láskou a úctou spomína celá rodina.



Spomienka

*V kvetoch, ktoré nosíme na hrob,
sú uložené všetky naše spomienky...*
Dňa 23. septembra si pripomenieme
2. smutné výročie úmrtia brata
Miroslava Vrablica.

Kto ste ho poznali a mali radi, venujte mu
spolu s nami tichú spomienku.

S úctou a láskou spomínajú súrodenci s rodinami.



Spomienka

*Slza v oku, v srdci žiaľ, čo drahé
nám bolo, osud vzal, odišiel si nám
všetkým, ktorí sme ťa radi mali.
Odišiel si bez toho, aby nám tvoje
ústa zbohom dali.*

So smútkom v srdci si dňa 11. septembra
pripomenieme 30. výročie úmrtia drahého
manžela, otca, krstného otca, priateľa a známeho **Pavla Tesárika**.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
**S úctou a láskou v srdci spomínajú manželka, syn s
manželkou, vnuk Michal a ostatná rodina.**



Spomienka

*S tichou spomienkou
k vášmu hrobu kvety
položíme a pri plamienku
sviečky sa pomodlíme...*
V júni sme si pripomenuli
16 rokov od úmrtia
mamičky **Márie**

Chochlíkovej a otca **Jozefa Chochlíka**, ktorý nás opustil pred
15 rokmi v apríli.

**S láskou a smútkom spomínajú dcéra Helena s rodinou a
syn Jozef.**



Chodníkom J. M. Hurbana

Pri príležitosti 200. výročia narodenia evanjelického kňaza,
národného buditeľa a spisovateľa Jozefa Miloslava Hurbana vyzna-
čil Klub slovenských turistov (KST) Senica tento rok nový turistický
chodník. Chodník J. M. Hurbana bude slávnostne otvorený 15.
septembra a spojí Senicu a Hlboké.

Turisti vyjdú na trasu 15. septembra o 12.30 od Mestského
úradu Senica. V Hlbokom bude o 14. hod. pred zrekonštruovanou
evanjelickou farou slávnostné otvorenie Chodníka J.M. Hurbana
za účasti predstaviteľov samospráv Senice aj Hlbokého. Turisti
potom spoločne prejdú zvyšok trasy do Senice.

Chodník značený zelenou farbou začína pri Mestskom úrade
v Senici, pokračuje Čerešňovou alejou a spevnenou poľnou ces-
tou k mohyle J. M. Hurbana na hlbockom cintoríne. Cez obec
Hlboké sa pokračuje na Košútovec a k Pamätníku popravených
povstalcov Slovenského povstania 1848/49 na Horných Surovi-
nách. Smerovník ďalej vedie turistov na kruhový objazd pred Seni-
cou až do cieľa na autobusovej stanici. Dĺžka chodníka je 12,3
km. „Vyznačením Chodníka J. M. Hurbana sme chceli aj my, turisti,
pripomenúť tohto významného muža našich národných dejín.
Pôsobil v Hlbokom 45 rokov, na tamojšej fare sa zrodila naša spi-
sovná slovenčina, organizoval Slovenské povstanie,“ pripomenul
predseda KST Senica Pavol Perička.

Viera Barošková

Okienko JDS



- Kúpanie v Thermalparku v Dunajskej Stredě sa uskutoční 18. septembra, poplatok 12,50 eur, odchod o 8. hod. od plavárne.
- Tanečné posedenie pri hudbe bude 21. septembra od 14. do 19. hod. v budove COOP Jednota.
- Dňa 26. septembra sa uskutoční celodenný výlet do Klinu a Starej Bystrice. Poplatok 14 eur, záujemcovia môžu zaplatiť do 8. septembra v Klube dôchodcov na Továrenskej ul. Odchod autobusu o 6. hod. od plavárne.
- Celodenný výlet Modrá - Živá voda, Velehrad, Staré Mesto sa uskutoční dňa 10. októbra.
- Poplatok 9 eur, zaplatiť najneskôr do 2. októbra v Klube dôchodcov na Továrenskej ul. Odchod autobusu o 8. hod. od plavárne.
- Blahoželáme členom organizácie, ktorí budú mať v mesiaci september jubileum: Emília Mičová, Štefan Melega, Ján Šulla, RNDr. Oľga Ulehlová, Mária Škápiková.

**Ľudmila Jankovičová
podpredsedníčka MsO JDS**

Spoločenská kronika

Uzavreté manželstvá

v júni 2017

Miroslav Blažek	a	Monika Tuláková
Lukáš Szeman	a	Romana Lehutová
Vladimír Mižigar	a	Romana Kressová
Rastislav Bučák	a	Stanislava Janovičková

v júli

Miroslav Cintula	a	Iveta Vojčíková
Peter Meliš	a	Mgr. Hana Klingová
Michal Růžička	a	Zuzana Hečková
Ľubomír Pecha	a	Lucia Haberlová
Rudolf Velický	a	Daša Horná
Tomáš Barčák	a	Ing. Ľubica Blažeková
Ivan Daniel	a	Kristýna Hořejší
Emanuel Kriško	a	Petra Puterová

Vítame nových Seničanov

v júni 2017

Pavol Prokov	narodený v Břeclavi
Amélia Šurková	narodená v Břeclavi
Aneta Kadlečíková	narodená vo Vyškove
Naila Pavlíková	narodená v Opave
Roman Jonáš	narodený v Skalici
Juraj Žúrek	narodený v Skalici
Matej Žúrek	narodený v Skalici
Martin Janečka	narodený v Myjave
Tomáš Janík	narodený v Skalici
Noel Kavecký	narodený v Skalici
David Blažek	narodený v Myjave
Hugo Koprľa	narodený v Bratislave
Melisa Mihoková	narodená v Myjave
Nina Kollárová	narodená v Myjave
Petra Černáková	narodená v Skalici
Matúš Beňa	narodený v Myjave
Diana Chung Quang	narodená v Myjave
Marcel Válek	narodený v Skalici
Anna Slováková	narodená v Bratislave
Ella Bartalová	narodená v Skalici
Daniel Súkopa	narodený v Trnave
Samuel Sládek	narodený v Myjave
Emily Čechová	narodená v Skalici
Agáta Válková	narodená v Skalici
Marián Černák	narodený v Myjave
Lea Anna Magátová	narodená v Skalici
Janka Pinkavová	narodená v Myjave
Ladislav Peter Grebeníček	narodený v Skalici
Sabína Kopková	narodená v Skalici
Nikola Kralovičová	narodená v Skalici

v júli

Denis Olša	narodený v Skalici
Nela Šefčíková	narodená v Myjave
Katarína Vaškovičová	narodená v Skalici
Mia Madunická	narodená v Skalici
Teodor Bureš	narodený v Bratislave
Pavol Fordinál	narodený v Skalici
Alex Mazúr	narodený v Myjave
Ella Hladíková	narodená v Skalici
Karin Šefčíková	narodená v Myjave
Roman Polák	narodený v Skalici

Opustili nás

v júni 2017

Štefan Mičkalík , SNP 765	02.06.2017
vo veku 75 rokov	
Tatiana Suchovská , Štúrova 131	03.06.2017
vo veku 50 rokov	
Angela Svobodová , Ružová 226	06.06.2017
vo veku 79 rokov	
Mgr. Jozef Burián , Vajanského 20	10.06.2017
vo veku 81 rokov	
Marie Červinková , J. Kráľa 736	10.06.2017
vo veku 82 rokov	
Ing. Stanislav Janák , Hollého 746	12.06.2017
vo veku 74 rokov	
Alena Petríková , Štefánikova 1559	13.06.2017
vo veku 51 rokov	
Silvia Žilínková , Jabloňová 1280	14.06.2017
vo veku 63 rokov	
Vladimír Grimm , Agátová 1310	15.06.2017
vo veku 66 rokov	
Peter Petráš , Hviezdoslavova 474	17.06.2017
vo veku 65 rokov	
Iveta Nawar , Štefánikova 720	27.06.2017
vo veku 45 rokov	

v júli

Ľudmila Vitteková , L. Novomeského 1214	01.07.2017
vo veku 66 rokov	
Helena Sekundová , SNP 754	04.07.2017
vo veku 71 rokov	
Marián Benko , Hollého 753	07.07.2017
vo veku 63 rokov	
Miroslav Kuglér , J. Mudrocha 1355	07.07.2017
vo veku 59 rokov	
Jarmila Štetinová , Štefánikova 723	07.07.2017
vo veku 66 rokov	
Rosalía Pšurná , Gen. L. Svobodu 1360	08.07.2017
vo veku 66 rokov	
Anna Kurková , Palárikova 293	15.07.2017
vo veku 65 rokov	
Marcela Janáková , Hollého 746	18.07.2017
vo veku 74 rokov	
Veronika Mihalčíková , Štefánikova 1377	18.07.2017
vo veku 90 rokov	
JUDr. Ivan Ilavský , L. Novomeského 1210	19.07.2017
vo veku 62 rokov	
Etela Jakubáčová , Štefánikova 726	21.07.2017
vo veku 84 rokov	
Eleonora Jordanová , Robotnícka 82	21.07.2017
vo veku 87 rokov	
Emília Gabrielová , Senica	24.07.2017
vo veku 64 rokov	
Veronika Žemberová , Hviezdoslavova 472	25.07.2017
vo veku 88 rokov	
Stanislav Orichel , Moyzesova 839	26.07.2017
vo veku 59 rokov	
Miroslav Štefanka , Dolné Suroviny 999	26.07.2017
vo veku 65 rokov	
Igor Thebery , Sotinská 694	28.07.2017
vo veku 85 rokov	
Pavla Suchovská , Kalinčiakova 302	30.07.2017
vo veku 77 rokov	

SEPTEMBER 2017

Digitalizáciu kina v Senici finančne podporil Audiovizuálny fond v rámci komplexného projektu realizovaného vďaka finančnej podpore predsedu vlády Slovenskej republiky.

Na projekt finančne prispelo aj mesto Senica. Začiatky filmových predstavení sú uvedené nad názvom filmu.

Predaj vstupeniek a rezervácia hodinu pred premietaním v pokladni kina a na stránke www.kino.senica.sk

☞ Utorok 29. streda 30. august o 19.00
PO STRNIŠTI BOS

Osemročný Eda je vytúžené dieťa, ktoré rodičia strážia viac, ako je zdravé, sa musí z Prahy odsťahovať na vidiek. Malé mesto, kde chlapec doteraz trávil len krátke chvíle prázdnin, sa teraz stáva jeho domovom. Eda si musí nájsť cestu nielen k miestnej chlapčenskej partii, ale aj k nečakanému rodinnému tajomstvu, a hlavne k vlastnej odvahe. Žáner: komediálna dráma
Vstupné: 4 €, MP 7+, 110 min.

☞ Piatok 1., sobota 2. a nedeľa 3. september o 19.00

ČIARA

Pre Adama Krajňáka, otca rodiny a hlavu organizovaného zločinu na slovensko-ukrajinskom pohraničí, začínajú rušné časy – najstaršia dcéra sa vydáva za miestneho zlodziejčeka Ivora, ukrajinský partner Jona začína rebelovať a na hranici sa objavuje nový tovar v podobe narkotík. Žáner: krimi
Vstupné: 4 €, MP 15+, 108 min.

Piatok 1., sobota 2., nedeľa 3., piatok 15., sobota 16. a nedeľa 17. september o 17.00

HURVÍNEK A KÚZELNÉ MÚZEUM

Pán Spejbl pracuje ako strážca Múzea bábok, ktorému hrozí zbúranie. Hurvínek opäť nepočúva a podarí sa mu preniknúť do uzavretých priestorov múzea, kde objaví svet, skrývaný pred zrakmi návštevníkov. Žáner: animovaná komédia
Vstupné: 4 €, MP, 85 min.

☞ Utorok 5. september o 19.00
NERUDA (filmový klub)

Píše sa rok 1948 a studená vojna sa dostala k chilským hraniciam. Senátor Pablo Neruda obviňuje vládu zo zrady komunistickej strany. Policajný prefekt Oscar Peluchonneau je poverený básnikovým zatknutím. Neruda sa pokúša spolu so svojou manželkou ujsť z krajiny, to sa mu však nepodarí a obaja sú nútení sa viac ako rok skrývať. Žáner: životopisná dráma
Vstupné: 3,50 €, MP 12+, 107 min.

☞ Streda 6. a piatok 8. september o 19.00
TULIPÁNOVÁ HORUČKA

V 17. storočí Amsterdam a celú krajinu zachvátila „tulipánová horučka“. Jediná cibulka mala hodnotu desaťnásobku priemernej mzdy. Napriek tomu je pre bohatého obchodníka Cornelisa Sandvoorta najväčším šťastím svadba s mladučkou Sophiou. Cornelis si objedná jej portrét u nádejného maliara. Sympatický a talentovaný mladík Sofiu očarí, a keďže on jej sympatie opätuje, zrodí sa vášnivá, ale zakázaná láska. Žáner: romantická dráma
Vstupné: 4 €, MP 15+, 105 min.

☞ Piatok 8., sobota 9. a nedeľa 10. september o 17.00

MALÝ YETI

Tínedžer Adam väčšinu svojho času trávi pátraním po svojom otcovi, ktorý sa stratil za záhadných okolností. Na svoje obrovské prekvapenie zistí, že ním nie je nikto iný ako legendárny Yeti. Celé roky sa ukýval v hlbokom lese, aby uchránil seba a svoju rodinu pred ľuďmi. Lenže už sa o tom dozvedeli aj iní – nechali Adama sledovať a on ich nevedomky priviedol až k otcovi. Musia im uniknúť, a preto sa vydajú na dobrodružnú záchrannú výpravu. Žáner: animovaný
Vstupné: 4 €, MP 7+, 91 min.

☞ Sobota 9. a nedeľa 10. september o 19.00

BARRY SEAL: Nebeský gauner

Barry Seal pracuje ako pilot dopravného lietadla a rutina amerických vnútroštátnych letov ho začne ubíjať. Aj preto nadšene skočí po ponuke náhodne okoloidúceho, z ktorého sa vykluje agent CIA, aby pilotoval pod záštitou tajných služieb. Barryho čakajú prelety nad základňami kolumbijských narkobarónov, z ktorých zhotovuje fotodokumentáciu, nutnú pre boj s drogovými kartelmi. Lenže prečo lietateľ len tak naprázdno, keď sa môžete spojiť aj s protistranou a okrem fotiek pre CIA voziť do Ameriky aj drogy? Žáner: krimi triler
Vstupné: 4 €, MP 12+, 114 min.

☞ Utorok 12. september o 19.00
OUT (filmový klub)

Film je odyseou päťdesiatročného Ágostona, hlavy rodiny, ktorý sa vydáva na cestu po východnej Európe s nádejou získať prácu a splniť si svoj sen o chytení veľkej ryby. Skončí v Pobaltí s prázdnyimi vreckami a za jeho goblierom ostáva len morská soľ a vietor. Počas svojej cesty sa dostáva do čoraz viac bizarných situácií, kde stretáva priateľskú ženu, Rusa s nepriateľskými zámermi a smutného vypchatého zajaca bez uší. Vlny zaplavujú piesok a znovu sa vracajú do mora. Žáner: dráma
Vstupné: 3,50 €, MP 12+, 88 min.

☞ Streda 13. a piatok 15. september o 19.00

TO

Derry nie je obyčajným americkým malomestom. Pod jeho povrchom spí prastaré zlo. Vždy keď sa prebudí, na niekoľko rokov rozpúta v Derry a okolí smršť neopísateľných hrôz. Strašná sila, ktorú možno nazvať len TO, ovláda obyvateľov, vraždí nevinné deti a zdá sa, že ju neuspokojí nič okrem najvyššej obete. Kto ju priniesie tentoraz? Keď v meste začnú miznúť deti, skupinka siedmich priateľov sa rozhodne pátrať na vlastnú päsť a čeliť strachu a zlu stelesnenom záhadným klaunom... Žáner: horor
Vstupné: 4 €, MP 15+, 134 min.

☞ Sobota 16. a nedeľa 17. september o 19.00

AMERICKÝ ZABIJAK

Film natočený podľa špionážneho románu American Assassin. Príbeh elitného agenta Mitcha Rappa, ktorý je nasadený do boja proti terorizmu. Žáner: akčný triler
Vstupné: 4 €, MP 15+, 112 min.

Utorok 19. september o 19.00

KLIENT (filmový klub)

Emad a Rana sa musia presťahovať do nového bytu. Až príliš neskoro zistia, že predchádzajúca nájomníčka bola prostitútkou. Rana raz v noci otvorí dvere, pri ktorých niekto zvoní mysliac si, že je to jej manžel. Avšak nie je. Žáner: dráma
Vstupné: 3,50 €, MP 15+, 125 min.

☞ Streda 20. a piatok 22. september o 19.00

KTORÝ JE TEN PRAVÝ?

Po rozchode s manželom chce Alice začať odznova a podarí sa jej to naozaj na jednotku. Vďaka neviazanej narodeninovej oslave má zrazu doma svoje dve deti, mladého milenca, jeho dvoch kamarátov a bývalého manžela. Žáner: romantická komédia
Vstupné: 4 €, MP 12+, 120 min.

☞ Piatok 22., sobota 23., nedeľa 24., piatok 29., sobota 30. september a nedeľa 1. október o 17.00

LEGO® Ninjago® film

Ninjago City ohrozujú temné sily. Zachrániť ho môže iba mladý Lloyd spolu so svojimi kamarátmi, tajnými nindžami bojovníkmi. Cez deň sú to obyčajní tínedžeri, ktorých otravuje škola, ale v noci sa menia na nindžov s neuvěřiteľnými schopnosťami a bojovými strojmi. Žáner: animovaná komédia
Vstupné: 4 €, MP, 97 min.

☞ Sobota 23. a nedeľa 24. september o 19.00

KINGSMAN: Zlatý kruh

Centrála Kingsmanov je zničená a celý svet sa stáva rukojemníkom. Spojá sa so spriatelenu americkou špionážnou organizáciou Statesman. Obidve agentúry musia spoločnými silami poraziť nebezpečného nepriateľa a zachrániť tak svet. Žáner: akčná komédia
Vstupné: 4 €, MP 15+, 141 min.

☞ Utorok 26. september o 19.00

DRUHÁ STRANA NÁDEJE (filmový klub)

Film rozpráva dva príbehy ktoré sa pretnú po 40 minútach. Prvý sleduje sýrskeho utečenca Khaleda. Wikström, muž druhej línie, sa po jednom návrate domov rozhodne definitívne odísť od manželky. Cesty ilegálne sa pohybujúceho Khaleda a svojrázneho majiteľa reštaurácie sa osudovo stretnú... Žáner: dráma, komédia
Vstupné: 3,50 €, MP 15+, 100 min.

☞ Streda 27. a piatok 29. september o 19.00
VÍNO NÁS SPÁJA

Jean pretrhol všetky putá, ktoré ho spájali s rodinou žijúcou v Burgundsku a už 10 rokov cestuje po svete. Jeho otec vážne ochorí, a tak sa po rokoch musí vrátiť do krajiny svojho detstva. Žáner: dráma
Vstupné: 4 €, MP 15+, 113 min.

☞ Sobota 30. september a nedeľa 1. október o 19.00

HRÁČI SO SMRŤOU

Skupina študentov medicíny sa snaží dostať odpoveď na otázku, či existuje život po smrti. Opakovane sa dostávajú do stavu klinickej smrti, no experimenty si na každom z nich vyberú svoju daň... Žáner: mysteriózny sci-fi triler
Vstupné: 4 €, MP 15+, 101 min.

Džokej Jaroslav Línek



Nedeľné kultúrne večery



Mladá off scéna



Záhorácky Frišký Tým



Nedeľné kultúrne večery



Výročie SNP



Parkojáda



Nedeľné kultúrne večery